

El Ideal Gallego

Año XXXIII—Núm. 9.907—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 20 DE AGOSTO DE 1949.

Precio: 50 céntimos ejemplar

Los créditos para la ayuda militar a Europa, reducidos a la mitad

TRUMAN ha sufrido una importante derrota en la Cámara

El proyecto encontrará también seria oposición en el Senado

WASHINGTON, 18.—La Cámara de Representantes ha infligido una derrota al Presidente Truman al aprobar una enmienda por 209 votos contra 151, que reduce a la mitad los fondos asignados para dar ayuda militar a la Europa Occidental.

El Presidente presentó al Congreso un programa de ayuda por valor de 1.450 millones de dólares, de los cuales 1.160 millones se destinarían a los países de Europa Occidental, pero la Cámara redujo a la mitad estos últimos fondos al aprobar la enmienda, presentada por los republicanos James P. Richards y John M. Vora.

La Cámara rechazó una propuesta de enviar nuevamente el asunto al Comité de Relaciones Exteriores. La Cámara aprobó en la forma presentada por el Presidente Truman, los fondos propuestos para Grecia, Turquía, Irán, Corea y Filipinas.

El proyecto pasa ahora al Senado, donde se encontrará con una oposición similar. El senador demócrata Walter F. George trata de reducir el programa en 700 millones de dólares. La reducción aprobada por la Cámara de los Representantes se eleva a 550.495.000 dólares y afecta solamente a la Europa Occidental.—(EFE)

Se afirma que Gromiko sustituirá a Vichinski

NUEVA YORK, 18.—La revista "American Mercury" afirma que Gromiko, ex delegado soviético en la ONU y actual viceministro de Asuntos Exteriores, va a sustituir en breve a Vichinski en su puesto de ministro de Asuntos Exteriores.—(EFE)

Agitación comunista en Finlandia

Se han declarado varias huelgas y hubo choques entre la policía y los huelguistas

Ha terminado la huelga ferroviaria en Chile

HELSINKI, 19.—El Gobierno finlandés ha enviado tropas escogidas de infantería a Kemi, donde una persona resultó muerta y dieciséis heridas en un choque entre la policía y los huelguistas. Al frente de las tropas se encuentra el teniente general Aarn Brink.

Al mismo tiempo, el Gobierno ha prohibido todas las reuniones públicas y ha ordenado que se confiscen todas las armas.—(EFE)

HUELGA DE MADEREROS

HELSINKI, 19.—El Sindicato de madereros, que cuenta con unos 19.500 afiliados, se ha declarado en huelga y ha pedido a unos 40.000 no sindica-



El Superior provincial de los Capuchinos de Castilla, P. Higinio de Trascastro, (a la derecha), con su secretario, que acaba de regresar de una visita a las Misiones de Venezuela y a los conventos de La Habana

Se van a emplear autogiros para llegar a las tribus rebeldes de Venezuela

Un misionero, gallego lleva 19 años entre los indios del bajo Orinoco

Manifestaciones del Superior provincial de los capuchinos a su regreso de Cuba y Venezuela

En el trasatlántico "Magallanes" regresó, acompañado de su secretario, el Superior de los Capuchinos de la provincia eclesiástica de Castilla (que comprende, además de las regiones de este nombre, Galicia, Asturias, León y parte de Vizcaya), P. Higinio de Trascastro, que viene de visitar los conventos de Cuba y los vicariatos apostólicos de Venezuela, singularmente las Misiones de Caroni y Máchiques.

El P. Higinio nos habla complacido del estado en que encontró aquellos vicariatos, donde los misioneros españoles realizan una labor extraordinaria, ya que cuentan con escasísimos medios de todas clases, y hasta las comunicaciones son difícilísimas en el interior de Venezuela.

—Aquellos habitantes se hallan tan aislados del mundo, que además de

labor evangelizadora hay que hacer otra civilizadora. Y aun ésta es difícil, porque se da el caso de que además de las tribus de indios mansos, hay otras de indios bravos, como la de los motilonos que son muy agresivos, y no es posible entrar en ratos con ellos; no sólo los blancos, sino las otras tribus indígenas, ya que ni el idioma es conocido. Son hostiles a todo contacto con desconocidos, y a uno de nuestros misioneros lo recibieron a flechazos. Salvó milagrosamente la vida y pudo restablecerse de las heridas que le causaron las flechas. También los miembros de una compañía petrolífera que pretendió llevar a cabo unos sondeos en territorio de estos indios, fueron recibidos a flechazos y tuvieron que abandonar la empresa.

UN INTENTO PARA AMANSARLOS

—Entonces...? preguntamos, como queriendo indicar que se trata de una zona que hay que abandonar.

—Entonces—responde firmemente el P. Higinio—procuraremos otros medios para llegar hasta ellos. El peligro no puede hacer desistir a nuestros evangelizadores. Vamos a utilizar con estos indios el helicóptero. Ya que por tierra no podemos llegar hasta ellos, lo haremos por el aire. Primero, ganaremos sus voluntades, arrojándoles desde los autogiros víveres y ropas, siguiendo el tema de "Dádivas quebrantan peñas". Así se convencerán de que no tratamos de hacerles daño y será posible acercarse a ellos, primero para aprender su lengua y luego para evangelizarlos.

UN MISIONERO GALLEGO

—¿Hay algún misionero gallego en los sitios que ha visitado?

—Sí; el P. Basilio de Barral, de la provincia de Orense que lleva 19 años trabajando en las Misiones del bajo Orinoco, entre los indios Guaraunos, cuya lengua y costumbres conoce perfectamente. Ha escrito algunas obras sobre aquellos nativos, con los que se ha identificado y donde es querido por todos. Precisamente va a venir el Padre Basilio muy pronto a pasar una temporada en España.

—La impresión de su visita ha sido satisfactoria, ¿verdad?

—Desde luego. En los cuatro meses que he permanecido en aquellas tie-

EL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN OFRECE UNA COMIDA AL CAUDILLO

Franco asiste a un ejercicio táctico y a un festival deportivo

SAN SEBASTIAN, 18.—S. E. el Jefe del Estado ha asistido esta noche a la comida de gala que, en su honor, le ha sido ofrecida por el Ayuntamiento de esta capital. El acto ha tenido lugar en el salón de sesiones del pleno, que se hallaba artísticamente adornado, con profusión de plantas y flores.

A las once y cuarto llegó S. E. acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; los jefes de las Casas Civil y Militar, señor Marqués del Hústor de Santillán, y teniente general Martín Alonso; segundo jefe de la Casa Civil, don Fernando Fuertes; ayudantes de servicio y demás personalidades del séquito. En los alrededores de la Casa Consistorial y en el Parque de Alderby-Eder, se había congregado numeroso público, que acogió la llegada del Caudillo con fuertes aplausos y vítores. El Generalísimo entró en la Casa Consistorial por la puerta principal, siendo recibido por el alcalde, señor Saldaña, y su esposa, y el Ayuntamiento en pleno, siendo obsequiada la esposa de S. E. con un hermoso ramo de flores. S. E. pasó al salón de recepciones, donde saludó a los ministros, autoridades y

personalidades que allí se encontraban, con los que conversó breves momentos, pasando luego al salón donde tuvo lugar la comida. Al entrar en el salón, la orquesta interpretó el Himno Nacional.

El Caudillo ocupó la presidencia, acompañado de su esposa, el alcalde de la ciudad y señora, el ministro de Asuntos Exteriores y señora, el ministro de Justicia y señora, el ministro

(CONTINUA EN TERCERA)

Nuevo vicealmirante



El Excmo. Sr. Don Francisco Regalado Rodríguez, Ministro de Marina, que reglamentariamente acaba de ascender al cargo de vicealmirante de la Armada

El nuevo vicealmirante, que cuenta con tantas simpatías en Galicia, es uno de los jefes más prestigiosos de la Armada, en la que ha desempeñado importantes cargos, entre ellos el de Jefe del Estado Mayor de la Flota Nacional, el de segundo jefe del Estado Mayor de la Armada, del Cuartel General del Generalísimo, comandante del crucero "Almirante Cervera" y Presidente del Consejo de Administración de la Empresa Elcano de la Marina Mercante. Se halla en posesión de numerosas condecoraciones españolas y extranjeras.

22 muertos al estrellarse un avión en el condado de York

LONDRES, 19.—Un bimotor Dakota de la B. E. A., se ha estrellado cerca de Oldham (Lancashire). Las primeras noticias señalan que 22 personas han resultado muertas en el accidente, varios heridos y cuatro personas ilesas. Se cree que iban 32 personas a bordo del aparato.

El Ministerio del Aire informa que el avión siniestrado procedía de Notts Gornes (Belfast) y se dirigía al aeropuerto de Ringsway junto a Manchester donde era esperada a las 13'57. La última comunicación por radio se mantuvo a las 13'58 horas en que Manchester estaba totalmente cubierto de nubes. El avión estaba dando una vuelta sobre el campo guiado por la radio cuando repentinamente cesó la comunicación. El choque del aparato ha sido contra las colinas de Benning en el límite del Condado de York.

De todas las ciudades cercanas se han enviado rápidamente ambulancias y servicios contra incendios al lugar de la catástrofe. Los obreros de un molino cercano ayudan en los trabajos de salvamento.—(EFE)

JORNADA CORUÑESA

Si nuestra ciudad cuenta con bien ganada fama de progresiva, en algunos aspectos su conservadurismo linda con lo impenitente. Si para los ingleses la vida parece encontrarse en las maderas y en los muebles viejos, en los políticos gastados por las luchas y el uso, La Coruña, aunque aguja magnética siempre oscilante y abierta a las inquietudes del mundo, tampoco es siempre capaz de saltarse a la torera viejos prejuicios y ruinosas lacras. Dígalo, si no, ese viejo pleito del Camaranchón, que lleva camino de nunca resolverse y que ofrece al viajero una visión de bombardeo aéreo en el mismo casco urbano. Se caen las últimas casas, más de viejas que por los efectos de la piqueta municipal; ayer grupos de curiosos coruñeses asistían al derribo—si así puede llamarse—de una de las viviendas de aquella zona, y en sus exclamaciones de asombro o en sus trónicas frases iba reflejado todo un sentido tradicional, lleno de nostálgicas evocaciones o de inocentes críticas para nuestra inercia urbana.

El otro motivo más notable que encierra la jornada de ayer, es la llegada del "Magallanes", que, en esta ocasión, fué recibido por los numerosos forasteros que veranean en nuestra ciudad. La gente de tierra adentro, del mismo cogollo de la meseta hacedora de pueblos, se asomaba como otrora a las inmensidades atlánticas; el emigrante, inquieto y andariego, traía prendido de todo su ser las melosas inflexiones, la nostalgia entrañable de las prolongaciones del solar hispano, y aquí se conjugaba con la reciedumbre castellana, hambrienta de mar y nuevas tierras. Se salvaba, así, una perspectiva de cuatro siglos; dos razas parecían reencontrarse en una ambición de alto bordo y poderosa travesía, como aquella otra que convirtió lo español en hispánico e hizo de pobres indios siervos, hombres libres, a los que enseñó a hablar nuestra lengua y a sentir en cristiano.—M.

Se ha iniciado la evacuación de Canton

HONGKONG, 19.—Ha comenzado la evacuación de Canton, con la salida de la ciudad de los extranjeros y enfermos de los hospitales, que se trasladan a Hongkong y a la colonia portuguesa de Macao, según anuncia la Agencia Reuter. Los trenes van abarrotados de viajeros que llevan consigo todos los enseres que pueden.

(EFE)

(CONTINUA EN TERCERA)

(CONTINUA EN TERCERA)

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Bernardo

San Bernardo, confesor de la Iglesia, nació en Fontaines el año 1091 y murió en Claraval el 1153. A los veinte años perdió a su madre.

El año 1113 entró con treinta jóvenes nobles en la recién fundada abadía del Cister. San Bernardo fue un monje perfecto desde el primer día. Ponió especial empeño en la regla del trabajo, que era uno de los puntos capitales de la reforma cisterciense. Después del trabajo manual su ocupación favorita era la lectura de la Sagrada Escritura y de los Santos Padres.

El año 1115 el Abad lo envió con otros doce compañeros a fundar un monasterio en el valle del Absintio, donde por espacio de cuarenta años desarrolló una fecunda actividad apostólica. A los pocos años los doce primeros monjes eran quinientos y se multiplicaban en nuevas y constantes fundaciones. A su muerte, la labor que había desempeñado el Santo era inmensa. Se habían fundado 163 monasterios por Francia, Alemania, Suecia, Inglaterra, Irlanda, Suiza, Italia, España y Portugal.

El nombre de San Bernardo se hizo célebre en toda la Iglesia. En el año 1139 asistió al segundo Concilio de Letrán, y en 1144, Eugenio III le encargó la predicación de una cruzada, con tanto éxito que hasta el rey de Francia y su esposa se presentaron a recibir la cruz.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Filiberto, Severo y Memnón.

CULTOS

CAPILLA DE ADORATRICES.—En la Capilla de las Religiosas Adoradoras se está celebrando la Novena en honor de su Santa Madre Fundadora Santa María Micaela del Santísimo Sacramento a las 7.30 de la tarde. Los tres últimos días habrá sermón y en el último se dará a besar la Reliquia de la Santa.

El día 25, que es la fiesta, habrá Misa cantada a las diez de la mañana. **TA (PP. FRANCISCANOS).**—Se está celebrando en esta capilla la solemne novena en honor a Santa Margarita.

Todos los días habrá misas a las ocho y ocho y media, haciéndose la novena de la Santa en esta última. El domingo habrá misas a las ocho y media, once y doce, según costumbre.

Los cultos de la tarde empiezan a las ocho. Los días 25, 26 y 27 habrá sermón a cargo del R. P. Antonio F. Gil.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN.—HIJAS DE MARIA.—Hoy celebra la Congregación los cultos siguientes: A las nueve misa y sabatina; después de la función de las ocho habrá el Oficio Parvo de la Inmaculada. Señoritas Auxiliadoras de las Misiones: Mañana tercer domingo de mes celebramos los cultos mensuales: a las nueve la misa de Comunión y a las ocho de la tarde ejercicio solemne predicando el R. P. Marcelino Gil S. J.

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, celebrará el domingo 20, sus cultos mensuales, en la forma siguiente:

A las ocho y media misa de Comunión; a las doce y media cantada, exponiéndose al final S. D. M. quedando

LA SARDINA

Siguen funcionando los dinamiteros del mar

El artículo publicado en estas columnas el 11 del corriente mes, referente a la sardina, ha tenido la virtud de provocar muchos comentarios entre la gente que con el mar se relaciona, y prueba de ello son las opiniones con tal motivo aparecidas en la Prensa regional y las numerosas cartas que hasta mí han llegado, alentándome a que perseverara en la campaña emprendida para desterrar unos procedimientos criminales de pesca que, de persistir, darán al traste con la riqueza sardinerá de nuestras rías.

Entre las misivas recibidas, hay una de un viejo patrón y amigo, que con su saber y su noble proceder en la pesca, pudo adquirir una pequeña fortuna, lo suficiente, para dejar la mar y cuidar sus intereses desde tierra, pero al transcurrir tantos años de mala pesca de sardina, quiso embarcarse nuevamente para hacer por sí mismo un detenido estudio de las causas de la escasez de aquélla; y en su comunicado corrobora mi afirmación al afirmar que "en EL IDEAL GALLEGO he leído un artículo referente a nuestra alegría que es la sardina y el espadín. Yo también sé—añade—que la hay en nuestras costas gallegas y en la ría de Arosa, pues precisamente en el barco que tengo destinado al cerco de garete también voy yo al mar y, por cierto, que he visado mucha sardina y el espadín, aunque a mí no me tocó nada, motivado al mucho ardor que tiene el agua, y que por esto no se deja caer."

Y a continuación expresa su indignación contra los pescadores "de un desdichado pueblo—son sus palabras—de todos conocido, en la ría de Muros, que con sus procedimientos criminales pescaron bastante a base de mucho explosivo. Es necesario—dice indignado—que las autoridades competentes lleven a rajatabla la vigilancia de esta gente que no sabe pescar nada más que con dinamita, pues mientras ellos se aprovechan, es verdad que nosotros pagaremos bien pronto las consecuencias."

Por todo ello pide siga mi campaña contra estos procedimientos de pesca, solicitando también que se haga la vigilancia de estos dinamiteros del mar en un barco anónimo, ya que los oficiales todos los conocen, para poderlos sorprender y cargarles el máximo de pena que señala la Ley, a fin de acabar de una vez para siempre con estos hechos.

Cumpliendo, pues, mi deber, lo pongo en conocimiento de quien corresponda, para que se adopten las medidas que solicito mi comunitante en su justísima petición.

JUAN NEIRA NIN.

Emilio Cervigón. Guerra

MADERAS - CARPINTERIA - MUEBLES - DECORACION

UNICO DESPACHO: Osa Matrix, Juan Canalejo, 20. La Coruña. Teléfonos 1126 - 4451 - 3757
SUCURSALES EN MADRID: Paseo Imperial, 18 (Teléfonos 27-17-21) y Menéndez Pelayo, 127 (Teléfonos 27-75-66)
SUCURSAL EN LEON: Apartadero Cervigón-Armuña. Teléfono 1635

Para Conservas de Pesado: Cervigón, marca "Tridente"

de manifiesto hasta las ocho de la tarde que empezarán los ejercicios, que terminan con la Procesión de Regla y Salve popular, después de la Reserva. **PARROQUIA DE SANTA MARIA DE OZA (MONELOS).**—OCTAVA SACRAMENTAL.—Mañana domingo, se celebra en esta parroquia la Octava Sacramental. Con tal motivo habrá misas de comunión a las ocho y media y diez. A las once y media se celebrará una misa solemne con sermón a cargo del Rvd. P. Marcelino Gil, de la Compañía de Jesús, saliendo al final de esta misa la solemne procesión como en años anteriores. A las cinco y media de la tarde habrá un solemne Acto Eucarístico.

Comandancia de Marina

AVISO A LOS NAVEGANTES
El capitán del vapor "Monarch" dirige a esta Comandancia de Marina el siguiente radio:
"Boyas de cable han sido colocadas ahora en la siguiente posición: a 47° 25' 00" Norte 09° 49' 00" Oeste. b) 49° 36' 12" Norte 09° 15' 30" Oeste y tienen las siguientes características:
a) Banderas rojas sobre amarillo, luz blanca de destello y fija.
b) Asta sin bandera fija y ocultando las luces blancas.
c) Bandera roja sobre amarillo, luz blanca fija"

¡Ya quedan menos!

Derribo de otra casa del Camaranchón

Otra casa del Camaranchón ha comenzado a perder su batalla contra el tiempo. Ayer empezaron los obreros



a demoler ese edificio de la Plaza de Pontevedra, esquina a la calle del Orzán. El pobre ya tenía muletas y parecía condenado a un próximo fin, pero mal que bien aguantaba uno y otro mes, hasta que la piqueta municipal se ha decidido a terminar con su verticalidad. Que siga la racha, es lo que hace falta.

El Alcalde de La Coruña y el Jefe de Rutas de la D. de Turismo, en Vigo

Mañana visitarán Panjón, Pontevedra, La Toja, Noya y Riveira

VIGO, 19.—Se encuentra en esta ciudad el Alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina Brandao, con el jefe de rutas de la Dirección General de Turismo, don Alejandro Freijal. El viaje obedece al deseo de estudiar la creación de una corriente turística hacia Galicia, especialmente del turismo portugués.

Hoy visitaron Tuy, donde se entrevistaron con el Obispo de la diócesis, fray José López Ortiz, y con el Alcalde de la ciudad tudense. En Vigo se entrevistaron con el Alcalde, señor Pérez Lorente.

Mañana asistirán en Panjón a la oferta del mar y visitarán las playas.

El domingo continuarán viaje a Pontevedra, La Toja, Riveira y Noya.

PERDIDA

de una cartera con rosario crucífero con medallas, en la puerta Iglesia PP. Jesuitas en mañana jueves 18. Se gratificará su entrega en el Gobierno Civil.

SUCESOS

LE SUSTRAN UN RELOJ MIEN- TRAS SE BAÑABA

Sobre las dos y media de la tarde de ayer, el joven Guillermo Bello Regueiro, de 16 años de edad, se dirigió en unión de dos amigos suyos al campo de San Diego con el fin de bañarse. En el trayecto se les acercó un individuo desconocido que les dijo que él también iba a bañarse. Prosiguieron juntos el camino y cuando llegaron al campo de San Diego los tres amigos se desnudaron para tomar el correspondiente baño, no así el individuo desconocido que quedó en la orilla, despojándose sólo de la americana.

Al poco rato el individuo en cuestión, después de solicitar cerillas a los bañistas y de replicarles éstos que carecían de ellas, se ausentó tranquilamente del campo de San Diego, y cuando los tres amigos salieron del agua y se vistieron, notó Guillermo que le había desaparecido un reloj de pulsera de señora que guardaba en un bolsillo del pantalón, valorado en la cantidad de 400 pesetas aproximadamente.

MUJER HERIDA AL CAERSE

Ayer, resbaló en la calle casualmente Consuelo Souto Conde, de 40 años de edad, y domiciliada en la calle de San Juan número 1, que se produjo una herida fuertemente contusa con derrame sinovial y fractura de la rodilla derecha.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital, calificándose su estado de pronóstico reservado.

APARECIO LA MALETA EXTRA- VIADA EN EL OMNIBUS GIRON- LA CORUÑA

En el día de ayer, le fué entregada al comerciante don Isaura Alvarez Vázquez la maleta que extravió el pasado día 17 en el ómnibus Gijón-La Coruña, suceso del que dábamos cuenta en nuestro número de ayer.

Dicha maleta había sido llevada equivocadamente por un coche de la empresa a Ribadesella, desde donde fué remitida a La Coruña y entregada a su propietario.

Sociedad Deportiva "SANTA MARGARITA"

Convoca a Junta General Extraordinaria en el local del Cine Santa Margarita el día 21 del corriente mes y a las doce horas, para tratar asuntos de gran importancia.

TEATRO ARGENTINO

(Instalado detrás de los Jardines de Méndez Núñez)
Todos los días grandioso éxito de la segunda serie
REFLEJOS DE ESPAÑA 1949
Funciones: 6, 8'30 y 11'30
Programas gigantes - Precios enanos

IDEAL CINEMA

Extraordinario programa de fuertes reacciones sentimentales

Extasis fugaz

(DRAMA)
Por PAUL LUKAS y HUG WILLIAMS
Hoy a las 8'15 y 11
Mañana: Jorge Negrete en el imponente drama
EL AHIJADO DE LA MUERTE

CINE FINISTERRE

¡¡SENSACIONAL!! 8'15 y 11
La quiso al verla por primera vez, pero no osó tenerla en sus brazos

Solo en la noche

JOHN HODIAK, NANCY GULLD

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

A las 8.15 y 11 - Tres pesetas
La obra inmortal de Tamayo y Baus

UN DRAMA NUEVO

con ROBERT FONT, JULIO PENA, IRASEMA DILIAN, MANUEL LUNA Y J. TORDESILLAS

TEATRO ROSALIA CASTRO

A las 4, 8 y 11
La versión española del inolvidable film

TORERO A LA FUERZA

Las más hilarantes aventuras, plenas de alegría, a cargo del más grandioso de los actores
EDDIE CANTON con ROBERT YOUNG
Tolerada para menores

CINE ESPAÑA

A las 8'30 y 11 noche
GINGER ROGERS, en la más sensacional aventura

La Primera Dama

SANTA MARGARITA
A las 8'15 y 11
La impresionante película en TECNICOLOR

Los Desesperados

(Tolerada)
RANDOLPH SCOTT, CLAIRE TREVOR, GLENN FORD
Un poema dramático de intenso humanismo

PROPAGUE
EL IDEAL GALLEGO

CARTERA DE ESPECTACULOS

CINE GOYA -- HOY ESTRENO

La simpatiquísima Evita Muñoz de nuevo haciendo de las suyas

La Pequeña Madrecita

Magnífica producción de gracia, arte y emoción, magistralmente interpretada por la gran estrella infantil EVITA MUÑOZ, con ANITA BLANCH
8 y 11. Tolerada

CINE MONELOS

BUD ABBOT, LEO COSTELLO
en la película de las carcajadas

Crimen a medianoche

Humor, alegría, diversión
A las 8'15 y 11. Tolerada
Mañana:
HASTA QUE PERDIO JALISCO

CINE HÉRCULES

Los tíos más cómicos de todos los tiempos en la gran producción
La Casa de locos
¡Desafíos! ¡Jolgorios! ¡Carcajadas!
A las 8'15 y 11. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA

SENSACIONAL ESTRENO
La gran producción del cine mejicano, por el ídolo de las multitudes

El Fanfarrón

Una historia de amor y bravura, festoneada, además, por bellas canciones de vega popular.
JORGE NEGRETE, EMILIO FERNANDEZ (El Indio), MAGDA KALLER
4, 8, 11

CINE AVENIDA

A las 4, 8 y 11
¡UN EXITO COMICO!
La graciosa producción

COMPUESTA Y SIN NOVIO

La emoción, al creerse aplastado por un tren le hace enmudecer y entonces es cuando ella se queda COM- PUESTA Y SIN NOVIO.
La mejor creación de
NILS HOPPE
(Tolerada menores)

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

KIOSCO -- HOY

4, 8 y 11
GRAN ESTRENO
Majas, chisperos, calesas y

ALFREDO MAYO MARY DELGADO

¡TUS CANDIDATAS!
El ladrón de Madrid
(Tolerada)

SAVOY -- HOY

GRANDIOSO ESTRENO
Una dualidad obsesionante en el alma de una mujer

FASCINACION

Viveca Lindfors, la estrella que causa sensación en el mundo entero.
VIVECA LINDFORS, GEORG RYDEBERG, ALF KJELLIN
4, 8, 11

EL IDEAL GALLEGO

VIENE DE LA PRIMERA PLANA

El Ayuntamiento de San Sebastián ofrece una comida al Caudillo

El Ejército y señora de Arrese, el ministro de la Gobernación, el jefe del Aire y el de Agricultura. Asistieron los directores generales, y los capitanes generales de la sexta y segunda región, tenientes generales Yagüe y Rada, y todas las autoridades provinciales y locales. Durante la comida, la orquesta, compuesta por maestros de la municipal, interpretó un programa de obras clásicas y populares. Terminada la comida, Su Excelencia y los invitados pasaron al salón de la Alcaldía, donde se sirvió el café. Entre tanto, los salones donde se había celebrado la comida fueron transformados en amplios salones de baile, donde, al aparecer en el palco presidencia S. E. el jefe del Estado, fué acogido por los asistentes con grandes aplausos y vítores. Al baile asistió lo más selecto de la sociedad donostiarra y de la colonia veraniega, resultando brillantísimo S. E. permaneció un buen rato y, al retirarse, la orquesta volvió a interpretar el Himno Nacional. El público, que esperaba a la salida de S. E. le despidió con grandes aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! S. E. se dirigió directamente de la Casa Consistorial al Palacio de Ayete.—(CIFRA).

EN EL EJERCICIO TACTICO

SAN SEBASTIAN, 19.— En Peñas de Avas, se ha celebrado hoy un interesante ejercicio táctico, con asistencia del jefe del Estado.

El Caudillo llegó a Peñas de Avas momentos antes de la una de la tarde, hora fijada para el comienzo del ejercicio. Le acompañaban el jefe de la Casa Militar, teniente general Martín Alonso y sus ayudantes de servicio. También llegaron con el Generalísimo, el ministro del Ejército, teniente general Marqués de Dávila; el ministro del Aire, general don Eduardo González Gallarza; el ministro de Agricultura, don Carlos Reñ Segura; el capitán general de la VI Región Militar, teniente general don Juan Yagüe, y el teniente general Moscardó, Conde del Alcázar de Toledo.

Después de saludar a los jefes y oficiales de la guarnición, pasó al puesto de mando, desde donde presencié las incidencias del ejercicio.

Terminado éste, Su Excelencia el jefe del Estado, con los ministros, generales, autoridades, jefes y oficiales, se trasladó al Castillo del Inglés, donde se celebró un almuerzo que le fué ofrecido por la guarnición. Terminada la comida, en la bifurcación de la carretera que conduce a Peñas de Avas, las fuerzas del batallón desfilaron ante Su Excelencia el Generalísimo, ministros, generales y demás personalidades.

Inmediatamente después, el Caudillo se trasladó al Palacio de Ayete.—(CIFRA).

FRANCO ASISTE A UN FESTIVAL DEPORTIVO

SAN SEBASTIAN, 19.—En el Frontón Urumea se ha celebrado un magnífico festival deportivo en honor de S. E. el jefe del Estado Generalísimo Franco, organizado por la Federación Española de Pelota.

Agitación comunista en Indonesia

Los sindicatos hundiéndose en la confusión la vida económica del país. Las noticias que se reciben de diferentes puntos del país indican que las órdenes de huelga no han sido obedecidas.—(EFE).

LA HUELGA FERROVIARIA DE CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 19.— La huelga de los ferrocarriles del Estado ha terminado, concurrendo todo el personal a sus tareas a las siete de la mañana. El secretario de la Federación ferroviaria ha telegrafado en este sentido a toda la red. Al mismo tiempo, la Policía informa que ha detenido a los ex diputados comunistas Humberto Habar, A. Natalio Berman, Luis Valenzuela y Carlos Rosales, conforme a la Ley de poderes extraordinarios promulgada ayer en el Boletín Oficial.—EFE.

LIQUIDACION DE LA ORGANIZACION COMUNISTA

SANTIAGO DE CHILE, 19.—El presidente y los jefes de los partidos políticos que apoyan al Gobierno discutieron anoche las medidas a tomar para la liquidación de los comunistas como fuerzas organizadas y de otros elementos que tratan de provocar agitaciones a través de las fuerzas estudiantiles.

El presidente dió las gracias a los jefes políticos por su firme apoyo a la ley de plenos poderes.

Otro período de tensión ha terminado al ordenar hoy el secretario de la Federación Industrial ferroviaria la vuelta al trabajo de todo el personal en huelga de los ferroviarios del Estado. El paro había sido ordenado como protesta contra el alto costo de la vida.—(EFE).

SANTIAGO DE CHILE, 19.— Doscientos miembros del partido comunista, entre los que se hallan varios dirigentes parlamentarios, han sido detenidos acusados de haber intervenido en los disturbios callejeros.

El jefe de Policía ha declarado que la intención de los dirigentes comunistas era la de derrocar el régimen. La maestranza de Santiago ha sido culpada por las fuerzas militares y mañana se reanudará el trabajo. Añadió que existe orden de detención contra todos los dirigentes de los sindicatos comunistas y que han sido recibidas denuncias de atentados.—(EFE).

Se van a emplear autogiros...

Tras haber podido recoger grandes pruebas de cariño hacia nuestra España por parte de las jerarquías eclesiásticas y civiles de aquellas Repúblicas que he visitado. Puede decir que trabajo de allí la satisfacción de poder manifestar a los españoles la compenetración de América con España, y el interés que todo lo nuestro despierta, principalmente en el pueblo, que se siente orgulloso de su ascendencia hispana. Lo que me ha impresionado más—terminó el P. Higinio—es el mensaje sencillo e ingenuo de agradecimiento a la madre Patria, de los tribus salvajes, que en un español todavía incorrecto, no sabían cómo manifestarme su agradecimiento por la obra evangelizadora de los misioneros españoles.

¿El mundo es eterno?

(CONTINUACIÓN DE OCTAVA)

No se le han escapado al genio del Angélico Doctor las objeciones de orden racional que son la desesperación de Sartre y compañeros "mártires", o mejor "automatizadores", como el personaje de la comedia de Plauto. Lo confiesa él paladinamente.

¿Pero qué más da aceptar un misterio que otro? Misterio por misterio, ¿no es mejor preferir el que nos consuela y no el que nos atormenta?

Por otra parte, es inútil querer explicarlo por medio de nuestra ilaca razón. Tenemos en la auténtica tradición cristiana, que arranca del alma candorosa y "juvenil" del Obispo de Hipona, y se perpetúa en la escuela franciscana, un complemento de la escuela tomista, que apela demasiado a la razón. En definitiva y última instancia es la fe la que dice la última palabra. Y Santo Tomás lo reconoce también. La razón no puede demostrar que el mundo no sea eterno; pero la intuición mística, religiosa, como quiera llamarsele, salta el puente tenebroso y nos pone en presencia del Dios creador y personal. La inteligencia exige "razones" para saber; el alma exige "esperanzas" para vivir.

Nos dice San Juan que cuando los fariseos presentaron a Jesucristo el ciego de nacimiento, le preguntaron quién había pecado, si él o sus padres, para que naciese ciego. "No pecó ni él ni sus padres", responde el Divino Maestro, sino para que se manifieste la gloria de Dios". En-

tendámoslo. La gloria de Dios se nos manifiesta por su poder y por su bondad; que Dios no necesita de nuestros sufrimientos para manifestar su gloria.

La tortura o agonía existencial, consecuencia inevitable de la ceguera de nuestra razón, es también para que se manifieste la bondad del Creador. Admitiendo la creación del cosmos y del hombre en el sentido de Santo Tomás, aceptamos un misterio inicial que aclara todos los demás; sobre todo el tremendo misterio cósmico que nos rodea. El terror existencialista ya no tiene razón de ser. Somos criaturas de Dios.

Por eso en este libro se han escogido, entre otras cuestiones de la "Suma", las que explican el problema del mal, como consecuencias inmediatas del concepto que tengamos de la creación y del Creador. Nada más satisfactorio para calmar esta dolorosa fiebre que los trastornos que nuestra época ha producido en la metafísica fundamental de nuestra existencia y de nuestro destino.

Una creación "ab aeterno" es tan misteriosa como la creación "in tempore"; tal vez aquella nos lleve a un panteísmo irremediable y sombrío, con lo cual perdemos la noción del "sumo Bien", que es el valor supremo de todos los valores; el que da un valor a nuestra existencia.

Con él no estamos solos en el infinito cósmico. La Creación es obra del poder, de la sabiduría y de la bondad del Supremo Hacedor. Sobre todo, de la verdad, digan lo que quieran los filósofos desesperados. Epicuro y Lucrecio vivieron antes de Jesucristo; no pudieron ver la gran revelación de la bondad infinita. La filosofía griega, tan noble y fecunda en otros aspectos, no pudo columbrar la idea cristiana de la Creación; de ahí sus desastrosos errores respecto al hombre y a la sociedad. No hay en ella un Creador, principio y fin de todo lo creado; no podía tener esperanza fundamental: el hombre venía "a las navas de la existencia", como el náufrago arrojado a ellas, desnudo y solo, por las cruces olas de la vida. ¡Desdichado Lucrecio!

¿Para qué nacer, pues? ¿No hubiera sido mejor no haber sido creados? Venir al mundo a viva fuerza "nihilus naturae", para luchar y sufrir sin compensación ni finalidad alguna. ¡Cristo! Si la creación, si el principio del universo, fuese lo que ellos creían, indudablemente tenían razón.

Hoy, al cabo de veinte siglos de fe y esperanza cristianas, surge una filosofía, es decir un estado de espíritu, por desgracia bastante extendido, que nos retrotrae al ciego de nacimiento, o mejor de entendimiento, como el desgraciado autor del poema "De rerum natura".

Los que han sido "tocados" por la literatura existencialista que hoy nos rodea y entorpece tantas existencias, no tienen más que leer y "rumiar" un poco estas sabias páginas del más grande de los filósofos cristianos. Sentirán compasión de esos pobres existencialistas y esta compasión, como acto de amor, será su pronto consuelo.

(Prohibida la reproducción).

Consigue dar vista a un niño ciego

Prefiere la muerte, antes de gastarse sus ahorros. Un obrero salva a una madre y su hijo

CIUDAD REAL, 19.— Tras seis meses de tratamiento a base de operaciones e injertos, el oculista de esta capital, doctor don Abundio Alvarez, del cuadro de especialistas del Seguro de Enfermedad, ha conseguido dar vista a un niño que nació ciego. El globo ocular izquierdo estaba ocupado por un enorme quiste acuoso, y el derecho, con el que ha conseguido ver, estaba oculto por la piel que, desde la frente, sin formar párpalo, se deslizaba sobre él, pegada y cubriendo la córnea cristalina. La operación ha tenido por finalidad liberar la córnea y constituir un párpado superior nuevo. Las restantes funciones orgánicas del niño Juan Antonio Bernál que cuenta ocho meses de edad, son normales. Esta mala formación ocular se atribuye, entre otras causas, al parentesco existente entre los padres, que son de humilde posición económica. La asistencia se ha prestado por el Seguro de Enfermedad.—(CIFRA).

SE DEJA MORIR DE HAMBRE POR NO GASTARSE SUS AHORROS

BARCELONA, 19.—En el nosocomio municipal de Pedralbes ha fallecido de coma cerebral, un individuo, que fue recogido en la vía pública con miseria fisiológica, y en grave estado por no haber ingerido alimento en muchos días. A pesar de los cuidados que se le prodigaron en el benéfico estable-

miento, dejó de existir. Al personarse el Juzgado en el citado establecimiento benéfico, se encontró con la documentación del individuo, consistente en un certificado de nacimiento a nombre de Gerardo Urbie Calvo, que tenía 63 años de edad, natural de Barcelona. También fué hallado un carnet de ófiter, a su nombre, y una libreta de la Caja de Ahorros de Barcelona, extendida a su favor, en la que consta haber ingresado en diversas ocasiones cantidades que alcanzan a un total de 3.350,38 pesetas. Esta libreta de ahorros, fué abierta en el año 1946, con 1.600 pesetas y periódicamente, había efectuado ingresos de cien y ciento cincuenta pesetas, sin haber nunca sacado dinero de la misma. El último ingreso lo realizó el veintidós de enero último. A pesar de disponer de esta suma, vestía miserablemente y ha fallecido de hambre.—(CIFRA).

SALVA DE AHOGARSE A UNA MADRE Y SU HIJO

VALLADOLID, 19.—Debido al heroísmo del obrero Santiago Vidal, no perdieron la vida en el Duero, en el inmediato pueblo de Tordesillas una madre y su hijo, de cinco años de edad.

Al parecer, cuando el niño acompañaba a una vecina que lavaba una vasija en el citado río, se internó en él, sumergiéndose rápidamente.

La madre de la criatura, que se encontraba en aquel lugar, se lanzó al agua en salvamento de su hijo, desapareciendo también bajo las aguas.

A las voces de auxilio, el citado obrero Santiago Vidal, se lanzó rápidamente en socorro de ambas personas y con gran riesgo de su vida logró ponerlas a salvo, cuando estaban a punto de ahogarse.

Madre e hijo que presentaban síntomas de asfixia, fueron asistidos por el médico de Tordesillas.

SE DESVANECE, MIENTRAS SE DESANGRABA UN COMPANERO

CALAHORRA, 19.— Cuando se hallaban prestando servicio los guardas jurados Faustino Pérez Jiménez y Gabriel Acevedo Martínez, en el término de Resa, de esta jurisdicción, después de un momento de breve y amistosa charla, se separaron, quedando Faustino solo sobre un ribazo y marcando Daniel a dar una vuelta por el término. Poco más tarde, regresó Daniel para juntarse con su compañero y al saltar un zarzal se enredó cayendo al suelo y disparándose la escopeta, con tan mala suerte que toda la ráfaga le dió en las piernas a su compañero.

Asustado por el accidente del que había sido autor involuntario, trató de prestarle auxilio, pero impresionado se desvaneció, mientras tanto, el herido fué desangrándose. Cuando volvió en sí Daniel pidió auxilio. Más tarde llegó el Juzgado con el médico forense y el herido fué recogido en tan mal estado que trasladado a Calahorra, falleció. Deja esposa y cinco hijos.—

El 'Magallanes' llegó ayer a La Coruña

A las siete de la tarde de ayer entró en nuestro puerto el trasatlántico "Magallanes", procedente de Ciudad Trujillo, Veracruz, La Habana y Nueva York. Para La Coruña trajo 235 pasajeros, 143 para San-



Don José del Castaño, que ha sido Encargado de Negocios de España, en La Habana, y ahora ha sido destinado a nuestra Embajada en Buenos Aires.

tander y 99 para Bilbao. Desembarcó algunas toneladas de carga general y 455 sacos de correspondencia. Viene a España en este buque el que hasta hace poco ha sido Encargado de Negocios de nuestro país en La Habana, don José del Castaño, con su esposa e hija.

Nos manifestó que no tenía declaración alguna que hacer, y que su viaje obedecía a haber sido destinado a nuestra Embajada en Buenos Aires.

JESUITAS CUBANOS

Ses jóvenes jesuitas cubanos y tres españoles vienen a bordo del "Magallanes", procedentes del noviciado de La Habana. Se dirigen a Santander, y cursarán en la Universidad Pontificia de Comillas los estudios de Filosofía y Teología.

El "Magallanes" tenía señalada su salida para Santander en la madrugada de hoy.

Llamamiento a los obreros belgas para que impidan el regreso del rey Leopoldo

BRUSELAS, 19.—El partido socialista belga ha dirigido un llamamiento a las clases obreras del país para que opongan resistencia a cualquier intento para la vuelta del Rey Leopoldo al trono.

El llamamiento lleva la firma de Max Busei, presidente del partido socialista, y otros prominentes dirigentes del partido y de los sindicatos. También previene a los obreros frente a lo que llama tendencias reaccionarias del actual Gobierno de coalición de socialistas y liberales.

El llamamiento dice: "Una cosa no debe suceder. Es la vuelta del Rey Leopoldo III".—(EFE).

CIRCO TREBOL
 Empresa Bárcena Perezoff
PRESENTA
8 TARDE HOY 11 NOCHE
 EL SUPER ESPECTACULO CIRCENSE
LA REVISTA DEL CIRCO
 Última novedad de los grandes circos en Norteamérica, en
UNA PISTA Y UN ESCENARIO EN TECNICOLOR
 con SETENTA Y CINCO artistas internacionales
 Una maravilla espectacular, por primera vez en LA CORUÑA
 AUTENTICA VISION DEL
CIRCO DEL AÑO 2.000

UNA FECHA MEMORABLE PARA EL ARTE LIRICO ESPANOL!!
 ESTRENO EN LA CORUÑA
Los Burladores
 Libro póstumo de los inmortales comediógrafos SERAFIN Y JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO. Música del MAESTRO
SOROZABAL
 UN ACONTECIMIENTO EXCEPCIONAL!!
 El lunes, en el **TEATRO COLON**

Nuestras Crónicas

Monseñor Feltin, Arzobispo de París

Enérgico, comprensivo y bondadoso, es el Prelado francés de la Acción católica. Su mayor preocupación es la suerte de los humildes.

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 19.— (CRONICA DEL CO-RESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Todavía faltan varias semanas para que monseñor Feltin sea entronizado en el Arzobispado de París. Mas los católicos de la capital francesa, desde que la noticia de este nombramiento fue publicada oficialmente por la Nunciatura Apostólica, consideran como algo propio al prelado que fue Arzobispo de Burdeos.

Los periódicos, sin distinción de matices, se han disputado la primacía de haber sido cada cual el primero en dar la noticia... Y, sin embargo, monseñor Feltin ha hecho su primera entrada en París del modo más simple e incógnito posible. El tren de las 23'30 procedente de Bale o Basilea, entró el pasado lunes en la estación del Este de París y un sacerdote, cuya sotana no se diferenciaba en nada de la de un cura rural, bajó del primer coche cargado con las maletas, era monseñor Feltin. Ningún miembro del Arzobispado le esperaba. Un reportero se le acerca y le enseña un periódico de la tarde que "avanza" la noticia del nombramiento. Y el nuevo Arzobispo de París replica: "No sabía que la prensa estaba ya al corriente de mi nombramiento... que todavía no es oficial".

Monseñor Feltin regresaba de vacaciones. Había pasado unos días en Suiza en casa de unos primos suyos. Y regresaba sencillamente porque las vacaciones se habían terminado. Al día siguiente, el pasado martes, monseñor se levantó a las seis de la mañana, dijo su misa y tomó el tren de las ocho y diez para trasladarse a su antigua Archidiócesis. En Burdeos salió solo, también, de la estación, después de haber dado un autógrafo al ferroviario que le llevó el equipaje hasta el "taxi".

"El más joven Obispo de Francia", como se le llamó a monseñor Feltin cuando en marzo de 1927 entró en Troyes, su primer Obispado, fue luego, el más joven Arzobispo francés cuando Su Santidad el Papa le concedió, en agosto de 1932, la sede arzobispal de Sens. Oriundo del territorio de Belfort, nacido en mayo de 1883 en Delle, y ordenado sacerdote en 1909, el nuevo Arzobispo de París, fue primero, Vicario en Santa Magdalena de Besancon, cura decano en Gironmagny y por fin, en 1925, cura también de la misma parroquia de su primer Vicariato. Su Eminencia el Cardenal Mime le consagró Obispo en Besancon en marzo de 1928, y la ciudad de Troyes le organizó una recepción triunfal.

Cooperativa de Avicultura

PRACTICAS DE CAPONAJE
Durante los días 22, 23 y 24, de mañana a las 6 de la tarde, se celebrarán estas prácticas en la Granja Agrícola a las que pueden asistir todos los socios y personas que lo deseen, debiendo llevar pollos de 5 meses y que no hayan recibido alimento alguno en 48 horas.
La Coruña, 18 de Agosto de 1949.
El Jefe de la Cooperativa.

El lema de monseñor Feltin es "Animam pro ovibus meis". Se interesa por sus diocesanos, los conoce y les sirve. Se preocupa de los movimientos sindicalistas cristianos, de las Juventudes obreras y de todas las actividades especializadas de la Acción Católica. Lucha contra la ignorancia religiosa y sus sucesivas pastorales proclaman la urgente necesidad de fomentar la formación cristiana, especialmente de la infancia. Sus esfuerzos fecundan en un renacimiento.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

España estuvo representada en la Conferencia diplomática de Ginebra

Heridos y enfermos, conflictos marítimos, prisioneros y víctimas civiles, convenciones estudiadas

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 19.— (CRONICA DEL CO-RESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Después de tres meses de trabajos ha sido clausurada la Conferencia diplomática de Ginebra que, efectivamente, ha llevado a cabo una considerable labor. Monseñor Bertoli, delegado de la Santa Sede, ha calificado a la conferencia de laboriosa y probablemente tiene razón en dos sentidos: en que ha sido laboriosa por el trabajo realizado y laboriosa también por los obstáculos que ha debido superar. No obstante, al fin ha sido posible poner a la firma las cuatro Convenciones discutidas que era todo lo que de la Conferencia esperaba.

Por otra parte, hay que advertir que estas cuatro convenciones ya habían sido discutidas el año pasado en una reunión que tuvieron en Estocolmo los delegados de las sociedades nacionales de la Cruz Roja, de cuyas discusiones salieron los cuatro proyectos que son los que ahora se han discutido en Ginebra, no ya por representantes de la Cruz Roja sino por los de los gobiernos, razón por la que se ha denominado a esta reunión Conferencia diplomática.

Las delegaciones han sido 59, entre ellas la española, presidida por el Mi-

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Doctores
ALSINA y M. DE LA RIVA SANTIAGO
Teléfono 1006

El vodka hizo perder la cabeza a los delegados occidentales en Yalta y Potsdam

Los rusos bebían agua

FILADELFIA, 19.— "Los rusos obtuvieron concesiones en Yalta y Potsdam dando de beber vodka a los representantes aliados, mientras ellos bebían agua en botellas de vodka", ha declarado la señora Lugh Colvin, presidenta de la Unión de Mujeres Cristianas. La señora Colvin añade que los representantes norteamericanos no podían explicarse cómo durante las conferencias, los soviéticos podían consumir tan grandes cantidades de vodka y mantenerse serenos mientras que la bebida ejercía un gran efecto sobre los estadounidenses. "Después hemos sabido —añadió la señora Colvin— que Stalin y los suyos engañaron a norteamericanos y británicos, dándoles vodka mientras ellos bebían agua". —(EFE).



Los árbitros van a aprender muchas cosas

El Rey Abdullah de Transjordania vendrá a España

(Especial para "EL IDEAL GALLEGO").
MADRID, 19.— Los bandos que el señor Alcalde ordena llear en las esquinas llenen siempre mucho público en Madrid. Exactamente igual que ocurre en los pueblos donde todavía se utiliza el pregonero. Y ayer fue el caso de uno de esos bandos. Se refiere a la nueva división administrativa de la capital de España, que aprobada ya por el Ministerio de la Gobernación entrará en vigor el día 1.º del próximo mes de septiembre.

La Villa del oso y del madroño quedará dividida a efectos administrativos en doce distritos. De los antiguos, únicamente conservan su denominación los cinco primeros —Centro, Latina, Universidad, Chamberí y Buenavista— recibiendo todos los restantes nuevos nombres: Ventas, Retiro, Mediodía, Arganzuela, Carabanchel, Tetuán y Chamartín. Desaparecen, pues, entre otros, Palacio, Congreso, Inclusa y Hospicio, denominaciones que en algunos casos está muy bien que no hayan prevalecido. Y así, esta organización, esos doce distritos se agrupan en diez zonas, con otras tantas tenencias de alcaldía. Como es lógico, aquellos vecinos que desde 1.º de septiembre pertenecerán a un distrito diferente, han leído con interés las modificaciones con los límites que en lo sucesivo tendrá cada una de estas grandes barriadas.

FACILIDADES A LOS TURISTAS

En relación con el Consejo de Ministros celebrado en San Sebastián, bajo la presidencia del Caudillo, se ha comentado en términos de gran elogio, por los extranjeros que residen en España, el acuerdo que suprime el llamado "triptico" que venían obligado a tener, y es un paso más —de los muchos que en los últimos meses se han dado— en beneficio del turismo y de los que desde otros países vienen a residir o simplemente de paso a nuestro país.

Como se recordará, se eliminaron muchos de los requisitos que se exigían para la entrada en España; se mejoraron los cambios, aumentando, se con relación a la mayoría de las divisas; se dejó sin efecto aquella disposición que exigía demostrar que a diario se gastaba determinada cantidad; los visados fueron dados con un más amplio criterio.

EL PRECIO DE LA LECHE, CON O SIN AGUA

Otro acuerdo ministerial ampliamente comentado, en este caso por los españoles y más concretamente por los madrileños, es el que autoriza la libertad de precios para la leche, la mantecilla y los quesos. En realidad, para algunos de estos artículos, ya existía en la práctica esa libertad que ahora recibe el espaldarazo oficial. Porque si bien es cierto que la leche, por ejemplo, tenía un precio tope, la cantidad —la mayor o menor cantidad de agua que se le venía echando— era la que en definitiva regulaba su impor-

La capital de España estará dividida en doce distritos

El precio de la leche con agua puede ser mayor que la pura

Y el dilema quedaba así planteado: leche a precio de tasa, imposible de ingerir, o leche con más o menos agua, pero a un precio que no era ni remotamente lo establecido. Así se explica que se esté vendiendo el litro de leche a precios que oscilan entre 2'40 y 2'50. Según las proporciones en que se mezclan las mezclas. Lo que no sabemos es si, desgraciadamente, llegará el día en que será más cara la leche que el agua, dado y como está el problema de la terrible sequía.

LA ASAMBLEA DE ARBITROS

Del 22 al 25 del presente mes, con asistencia de todos los árbitros de primera y segunda división, se celebrará en Madrid el primer curso de capacitación de criterio arbitral. El curso comprende 28 temas o lecciones. No sólo van a estudiarse aquellos aspectos que resulten imprescindibles, como los relativos a la duración del partido, control de hora, definición de carga legal, requisitos de las botas reglamentarias o colocación de los árbitros en el terreno de juego, sino también aquellos otros que tampoco deben ser desoídos por quienes arbitran un encuentro futbolístico: lo que debe comer el árbitro el día del encuentro, su actitud ante el público y la crítica, cómo deben conducirse en momentos adversos, su obligación de proceder en todo instante con la más absoluta caballerosidad, entre otros muchos temas que van a ser debatidos en este curso. Que ha despertado mucho interés en los medios profesionales.

EL REY ABDULLAH VENDRA A ESPAÑA

El Rey Abdullah, de Transjordania, vendrá en breve a España, según acabamos de leer en un periódico extranjero. Abdullah ha declarado que desearía entrevistarse con nuestro Caudillo. "Los rusos —agregó— han demostrado hacia nosotros dos idéntica enemistad, lo que es prueba de que ambos estamos sirviendo los supremos intereses de nuestros países respectivos".

LA CALLE DE ALCALA ES LLAMADA LA BEGUN

Como es sabido, la calle de Alcalá está siendo reformada. Cuadrillas de obreros, que trabajan noche y día, han levantado todo el pavimento para quitar los carriles de los tranvías, que ya no circularán por la amplia avenida. Ello ha dado lugar a que los castizos llamen ahora a la madrileñísima calle "la Begun", y cuando preguntamos el por qué, nos han respondido: "Hombre, es que a las dos les han quitado las piedras...".

PIANOS

Añadición y reparación les garantizo Sr. Godoy. Solo por unos días en esta localidad.
Encargos: Circo Trébol.

HOGAR CASTELLANO-LEONES

Hoy sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará en **CASA SARA, Playa de Santa Cristina** una Cena Americana, seguida de Verbena, en honor de nuestros Socios y familiares.
Precio del cubierto, 50'00 pesetas. Reserva de mesas con antelación, por estar limitado el número de cubiertos.
A partir de las 10'30, habrá servicio de coches de la Compañía de Tranvías, con salida del Cantón Grande, y vapores, del muelle frente al Banco Pastor.

Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía

Hoy, sábado, tendrá lugar la inauguración del Parque de esta Sociedad, situado en la calle de Monforte, celebrándose una monumental verbena, amenizada por la Gran Orquesta "BELLAS FARTO", de El Ferrol del Caudillo.
Se ruega la asistencia de las señoras ataviadas con traje de noche y el clásico mantón.
El domingo, día 21, se celebrará un Festival Artístico, para los hijos de nuestro socios, y a continuación, de siete a doce, un Asalto-Baile con Orquesta.
Para estos festivales será preciso recoger las invitaciones en el local social, previa presentación de carné y recibo corriente.

TEATRO COLON

COMPANIA LIRICA DEL MAESTRO SOROZABAL

SOROZABAL

HOY: 7,30 Tarde II Noche

La opereta en dos actos, original de Emilio González del Castillo y Manuel Marín Alonso.

KATIUSKA

La obra cumbre del MAESTRO SOROZABAL QUE DIRIGIRA LA ORQUESTA

LUNES.—Una fecha memorable para el arte lírico español.— ESTRENO

LOS BURLADORES

Porque, en efecto, todas las emiendas propuestas por la Delegación del Vaticano —por ejemplo las que garantizan la presencia del culto divino en los campos de prisioneros o de internados, las que disponen que los niños separados de sus padres por causas de la guerra sean confiados a obras o familias de la misma tradición religiosa que la de sus hogares de origen, la libertad de acción de las obras de socorro, etc., etc.— han sido admitidas por considerable mayoría.

Claro es que podrá decirse que con convenciones firmadas o sin ellas, en las guerras no dejarán de producirse barbaridades e incluso crímenes; es verdad. Pero esto tampoco debe impedir que una ley sea establecida de antemano con la seguridad de que, al menos, en parte, producirá saludables efectos.

He aquí, pues, las Convenciones de Ginebra, como habrá de llamárselas, puestas a punto para ser firmadas. Como se trata de Convenciones para caso de guerra, naturalmente que lo mejor que podrá pasar es que no haga falta emplearlas nunca.

deportes

EL PROBLEMA ECONOMICO DEL DEPORTIVO

“Las cuotas de julio y agosto se cobran por acuerdo de la Asamblea”, manifiesta el Sr. Chaver

Los fichajes esta temporada costarán un 50 por ciento más que la anterior

Se viene captando en algunas —no muchas, por fortuna— “peñas” futbolísticas de la localidad, cierto “ruido” relacionado con el acuerdo de la Asamblea General sobre el cobro de doce meses, en vez de diez, a los asociados.

Como se recordará, una Directiva anterior fraccionó hace varias temporadas el pago de la anualidad fijada para cada categoría de socios, en diez mensualidades, de septiembre a junio, ambos inclusive, por lo que durante los meses de julio y agosto no se abonaba cuota alguna con carácter obligatorio, aunque todas las Directivas vinieron pidiendo a los asociados el abono voluntario, para sufragar los cuantiosos gastos que hoy día tiene un club de fútbol.

Así las cosas se celebró la Asamblea y en ella se acordó cobrar doce mensualidades a partir de la iniciación del año futbolístico que, como es sabido, comienza el primero de julio y finaliza en 30 de junio siguiente. Y ahora se viene discutiendo con cierto calor tal acuerdo. De ahí que considerásemos oportuno oír la opinión del Presidente del Deportivo, don Daniel Chaver, sobre tema de tan palpitante actualidad.

—Estarás enterado de que se ataca por algunos vuestro acuerdo de cobrar a los asociados las mensualidades de julio y agosto.

EL COBRO DE LAS CUOTAS DE JULIO Y AGOSTO LO ACORDO LA ASAMBLEA

—Algo he oído y además recibí dos cartas protestando contra la medida. Pero antes de nada me apresuraré a reiterar tu frase “vuestro acuerdo”, pues la decisión correspondió a la Asamblea.

—Sin embargo, la Directiva está fallada para subir las cuotas por sí y ante sí, ¿verdad?

—Desde luego. Pero la que presidió no quiso decidir directamente la cuestión y por eso la sometió a la Asamblea. En el ánimo de todos estaba la imperiosa necesidad de elevar las cuotas. El Deportivo era el club de España —incluidos los de tercera división— que menos cobraba a los socios modestos, o sea a los de entrada general. Y con relación al resto de las localidades entre los de primera división, sólo había otro club en que eran más económicas —el Atlético de Bilbao— y éste, como es bien sabido, puede hacerlo porque encuentra jugadores de categoría sin necesidad de pagar primas elevadas. Los de San Mamés, lejos de comprar, se permiten el lujo de vender lo que no quieren, y a buenos precios. Respecto a los demás —como ya he dicho más de una vez—, tenemos el caso del Málaga, entonces en segunda división, que cobraba 750 pesetas anuales a los socios de tribuna y celebraba tres par-

tidos a beneficio de la caja del club con entrada íntegra. El Madrid, en el que cuesta 756 pesetas al socio, la localidad más cara y 13 pesetas al mes —durante los doce de cada año— la más barata. Y un tercera división, co-



me el Lérida, vino cobrando 14 pesetas al mes —también durante doce mensualidades— a los socios de general.

ES NECESARIO OBTENER MAS INGRESOS QUE LOS ACTUALES

—Pero la subida de cuota no se justificaría sólo por esos hechos, ¿verdad?

—Naturalmente. Si el Deportivo pudiese sostenerse sin necesidad de elevar las cuotas, lo haría. Pero es una verdad irrefutable que tal como está el profesionalismo, el club no podía defenderse sin subir la cuota. Así lo expuse a la Asamblea, porque entendía la Junta —y creo que está en lo cierto— que al equipo tiene que sostenerlo la afición entera, no uno o dos señores que inviertan su propio peculio en beneficio del resto de los asociados. El conjunto es de todos y todos tienen que sufragar los gastos.

—Eso lo venimos sosteniendo desde hace mucho tiempo. Pero, claro, a los que critican los fracasos del once les es más cómodo que lo sostengan otros. Y siguiendo con nuestro tema, ¿qué otros decimos, cómo entonces no se subió la cuota?

—De hecho se elevó, al hacer obligatorio el pago de dos mensualidades que antes no se abonaban y se apló por esta solución porque la Asamblea entendió que se le daba una mayor facilidad de pago a los asociados repartiéndolo el aumento en doce partes en vez de hacerlo en diez. Y porque de esa manera se obtenía a principio de temporada algún dinero, que es cuando más se precisa. Tampoco deba olvidar aquellos, que el acuerdo fue tomado por dicha Asamblea que es la única que representa a los socios, y cuyas decisiones son inapelables. Los que ahora protestan hubieran hecho mucho mejor acudiendo a elegir compromisarios que defendieran sus puntos de vista en aquella, pues se dió el caso —que por cierto no habla mucho en favor del interés de los socios por los destinos del club— de que, de los seis mil con que aproximadamente cuenta éste, no llegaron a cien los que se molestaron en depositar su papeleta en la urna. Creo, igualmente, que la discusión es un tanto bizantina, pues conformes todos en la necesidad de aumentar los ingresos, ¿que más da que esto se logra cobrando doce mensualidades, en vez de diez, que siguiendo, como hasta ahora, pero incrementando la cuota?

—Completamente de acuerdo. Y ¿cómo vais resolviendo el asunto de los fichajes?

LOS FICHAJES DE ESTE AÑO COSTARAN UN 50 POR CIENTO MAS QUE LOS DEL ANTERIOR

—Ya te lo puedes imaginar. Esta temporada, la empezaremos gastando un cincuenta por ciento más que la anterior y gracias a que, temporalmente, nos han adelantado ese dinero, porque el club no lo tenía. Y aun habrá que hacer otros desembolsos, aunque ya veremos cómo. Tendrá que convencerse la afición de que si no responde llegará un día en que las cosas no logren solución.

—Pues hay algunos que no lo comprenden así.

—Ya lo veo. Pero creo que hacen mal escribiendo cartas y creando un ambiente poco propicio para que el Deportivo consiga su aspiración de reunir un excelente equipo, en consonancia con su esfera y con el prestigio de La Coruña. El ya famoso acuerdo, repito, no lo tomó la Directiva por sí sola, sino que lo hizo respaldada por la Asamblea, que es tanto como decir por los propios socios. Y se tomó porque entendimos todos que siempre debe aspirarse a más y no contentarse con lo que se tenía, aspiración

García Torres, entrenador del Club Santiago

SANTIAGO, 19.—Ha quedado formalizado el contrato del Club Santiago con el señor García Torres, encargándose éste de entrenar al equipo local.

Para el día 24 del actual se anuncia el desplazamiento del once local a Noya, donde jugará un partido amistoso, que servirá de prueba para algunos jugadores a los que pretende fichar el Santiago.

Las impresiones que hay en relación con las ayudas económicas al Club por parte de los Sindicatos y de algunos particulares, son que la cantidad a recaudar es de noventa mil pesetas.

raquítica que no podíamos compartir. De todos modos como los directivos nos pasamos muchas horas en el local social, estamos siempre a disposición de los afiliados para aclararles cuantos extremos deseen. El club, realmente, es de ellos; nosotros somos sus mandarinos y el ideal será conseguir la máxima penetración entre todos. Que los socios sientan el club como tales, no como meros abonados. De lo contrario, divorciados unos de otros, nada se podrá hacer.

—Afortunadamente, la mayoría están conformes con el dicho acuerdo.

—Así lo creo. Sólo hemos recibido dos cartas de protesta y al parecer algunas otras llegaron a la Prensa. Casi nada, en fin, teniendo en cuenta el número de asociados.

Sin embargo, hemos notado a don Daniel Chaver bastante contrariado por esas censuras sin fundamento. Sin fundamento, sí, porque lo curioso del caso es que aun los que protestan estiman que es necesario elevar las cuotas. Y, la verdad, si la única discrepancia radica en la forma de esa elevación (no les parece a ustedes, queridos consocios del Deportivo, que ha llegado el momento —la Liga está a la vista— de apretarse en torno a la Directiva y al Club para elevar a éste al puesto que se merece La Coruña?

Pues púñilos a la mar y a preparar las laringes para ponerlas a prueba el día 28 con el más estentóreo “JAUPA DEPORTIVO!”

FRANJILLA

Los campeonatos nacionales de natación



PALMA DE MALLORCA.—Los canarios Guerra y Domínguez, triunfadores en dichos campeonatos, presencian, acompañados de otros compañeros, la prueba de saltos de palanca. (Foto CIFRA).

Ayer se celebró un nuevo partido de entrenamiento

Rafael Franto, ligeramente indispuerto aun, no jugará en Orense

En la tarde de ayer se celebró en el Estadio un partido de entrenamiento entre el Deportivo y el Juvenil, en el que formaron varios elementos nuevos que se sometían a prueba.

El “primera división” formó así: Acuña (Otero, Delgado); Guimerans, Ponce, Botana; Martín, Carlos; Marquinez, Dieste, Paseiro, Juanete y Cándido.

La lucha fué entretenida y los deportivistas se mostraron en una magnífica forma física. El extremo canario abandonado—como suele ocurrir en estos casos en La Coruña—casi todo el partido, lució su habilidad y dominio de la “bola”, junto a defectos que pueden imputarse a su desconocimiento del campo y de los compañeros. Mañana en el Couto habrá una mejor oportunidad para juzgarle.

Con relación a los “chavales” sometidos a prueba, aunque algunos, como Claret, evidenciaron un buen toque de balón y soltura en el campo, no se encuentran aun en condiciones de actuar en el Deportivo. Por ello se les ha ordenado regresar a sus lares

FUTBOL MODESTO

CITACION A LOS DELEGADOS DE LOS CLUBS DE LA SEGUNDA DIVISION DE LA CAPITAL

Para enterarse de un asunto de mucho interés, se agradece a los delegados de los Clubs de segunda división de la capital, pasen por el local de la Federación, hoy sábado día 20, a las siete y media de la tarde.

ULTIMA NOVEDAD AMERICANA PARA EL HOMBRE

Jirdrak

COLONIA SOLIDA

USELA DESPUES DEL AFEITADO

en espera de que más adelante, si progresan, puedan ser contratados.

Como puede verse en la alineación blanquiazul que queda consignada—y que será la que saquen los coruñeses en Orense, mañana—faltó al entrenamiento el delantero centro, Franto, que se encuentra aun sin poder poner del todo de la indisposición sufrida. Por esta causa no se desplazará a la ciudad de las Burgas, aunque se da como seguro que estará en condiciones de jugar contra el Celta.

GRAN ANIS LARIOS
DIFERENTE A LOS DEMAS

Pérdida

lentes bifocales, en Santa Cruz, día 17. Se ruega entregue en San Nicolás, Joyería Amor, donde se gratificará.

INSTITUTO TECNICO DE LA CONSTRUCCION Y DEL CEMENTO

ha trasladado su domicilio a VELA ZQUEZ, N.º 47 (Apartado 1.263) MADRID

Sesante

SALUD

MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1pta. Grande, 3,20
C. S. N.º 8.1618

A propietarios particulares de Automóviles

Empresa importante de Cataluña, desea adquirir dos coches turismo, en perfecto estado, tanto de motor como de su estado general de presentación, con líneas correctas, no importan caballos por interesarnos coches grandes aun cuando sólo sean de capacidad de cinco plazas.

La venta se efectuará por el procedimiento de aportación a la empresa con sólidas garantías, e independientemente el propietario tendrá una asignación mensual por su colaboración en los trabajos que pueda destinarle la empresa, siempre de poca movilidad e importancia, y sin desplazamientos de lugar de su residencia.

Escriban dando toda clase de características y si puede ser fotografía del coche, al

Apartado de Correos número 1.025
BARCELONA

NACIONAL

En unas 55.000 toneladas disminuirá la producción azucarera este año

El Ministro de Marina en Bilbao

MADRID, 19.—La sequía está produciendo evidentes daños en los sembrados de remolacha, según se declara en los medios azucareros. Hay zonas en las que llevan más de cincuenta días sin poder regar, lo que además de perjudicar a la planta favorece al desarrollo de las plagas. Se estima que las reducciones de la cosecha de remolacha serán de orden de unas cincuenta y cinco mil toneladas menos en azúcar, con lo que la campaña será de unas ciento ochenta y cinco mil toneladas.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE MARINA, EN BILBAO

BILBAO, 9.—El ministro de Marina, vicealmirante Regalado, ha llegado al mediodía, procedente de San Sebastián, a bordo del cañonero de la escuadra española "Almirante Valdés". El buque ha quedado atracado en el Abra y el ministro, seguidamente, en una gasolinera, se dirigió al crucero

"Miguel de Cervantes", en el que se halla y donde ha sido cumplimentado por las autoridades.—(CIFRA).

LA PEREGRINACION DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS A ROMA

BARCELONA, 19.—En el tren correo de Madrid han marchado a Zaragoza, para postrarse a los pies de la Virgen del Pilar, los miembros de la peregrinación de las Congregaciones Marianas de Roma. De Zaragoza seguirán viaje a Madrid y Lisboa. Luego regresarán a España para visitar Burgos y el Santuario de Loyola y, después, se trasladarán a Lourdes. Todos los expedicionarios marchan muy satisfechos de su estancia en Barcelona.—(CIFRA).

REGLAMENTO DE UNA FUNDACION GALLEGA, APROBADO

MADRID, 19.—Se aprueba, por orden del Ministerio de Educación Nacional, el Reglamento de la Fundación "Aller López", de Soandres, Ayuntamiento de Laracha (La Coruña).—(CIFRA).

SALIDA DE LOS PILOTOS ITALIANOS

SEVILLA, 19.—Poco antes de las nueve de la mañana, el tetramotor "C.212", con los pilotos de la Escuela Aeronáutica italiana a bordo, su director e instructores, ha salido del aeropuerto de San Pablo en ruta hacia Mallorca. Proyectan visitar Turquía y Grecia antes de regresar a Nápoles.—(CIFRA).

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil señor Hierro Martínez recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Subdirector general del Ministerio del Trabajo, don Víctor Fernández, acompañado del delegado provincial de Trabajo don Luis González Delgado; delegado provincial de Educación Popular, don Francisco Serrano Castilla; canónigo y capellán del Pazo de Meirás, don Jesús Castro Maseda; presidente y secretario del Depósito Comercial del puerto de La Coruña, don Ricardo Jorge Pardo y don Miguel Olives, respectivamente; ingeniero de la Compañía de Tranvías, don Julio Fernández España; coronel de Artillería, don Antonio Agudín; Rvda. Madre Superiora del Monasterio de Benedictinas de Santiago de Compostela; alcalde y primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Dodro, don Luis Méndez y don Manuel Morales, respectivamente; alcalde de Carral, don Juan Seijas; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Cerdeiro, don Andrés Pereda Díaz y don José María Arriola Palmeiro, respectivamente; alcalde y jefe local del Movimiento de Viniación, don Juan Monroy; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Neda, don Gerardo Luaces Calvo y don Ricardo Fernández Pardo, respectivamente; y secretario del Ayuntamiento de Capela, don Juan Alcalá.

LEA Y PROPAGUE EL IDEAL GALLEGO

ARTES

Éxito de la exposición de pintores centroeuropeos

Sigue afluyendo diariamente mucho público al salón de exposiciones de la Delegación Provincial de Educación Popular, donde se exhibe una interesante colección de obras pictóricas de artistas centroeuropeos refugiados en España, a beneficio de las familias de los refugiados de los países del Este.

En esta colección de paisajes y flores de calidad muy semejante, destacan "Los portales", "La ciudad moderna" y "En un pueblo castellano", de Messers, el pintor más audaz y personal del conjunto. Artista de técnica muy libre, que capta con vigor las iluminaciones centelleantes y al mismo tiempo sabe dar materia y calidad a las cosas. También son cuadros muy notables "En una huerta" y el "Paisaje húngaro" de Szody, especialmente el primero, moderno, jugoso y de vibrante colorismo. El "Paisaje", número 22, de Buras, es un trozo de pintura conseguidísimo, una de las piezas más atractivas de la exposición, y hay unas "flores" de Petrovits, de acentuado valor decorativo. Señalemos la pintura muy española de Cía y la atrevida nota modernista del "Paisaje otoñal" de Navarro. Wojnarski, por último, es un dibujante extraordinario. Sus apuntes, de agilísimo grafismo y de acusada calidad pictórica, son de lo mejor que hemos visto en su género y dignos de ocupar sitio eminente en cualquier buena colección del dibujo contemporáneo. En resumen, esta exposición ofrece al aficionado un buen número de obras dignas de pasar a las colecciones particulares, lo que, dado el fin altruista de la muestra de pintores centroeuropeos, es muy de desear que suceda. A petición de muchas personas, la exposición permanecerá abierta todavía hasta mañana domingo a las diez de la noche en que será clausurada.

ESPECTÁCULOS

Con "Katuska" se presentó ayer la compañía lírica del maestro Sorozábal

Ayer se presentó en el Teatro Colón la Compañía Lírica del maestro Sorozábal que puso en escena la conocida ópera, en dos actos, de Emilio González del Castillo y Manuel Martí Alonso, con música de Sorozábal, "Katuska". El público que llenaba el teatro escuchó muy complacido las populares páginas musicales de la obra, siguió atentamente la excelente labor de la Compañía, sirviendo el entretenido libreto, y aplaudió mucho, haciendo bisar los números más famosos y alzarse repetidamente el telón al final de cada acto.

La Compañía reunida por Sorozábal

Las fiestas

ROMERIA GALLEGA

Como ya se indicó en días anteriores se celebrará esta el día 28, último domingo del mes, y para la instalación de puestos está abierta la inscripción hasta el día 24 al mediodía, pudiendo presentarse las solicitudes en la secretaría de la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento.

VERBENA EN LA PLAZA DE MARIA PITA

Se celebrará hoy sábado a las once de la noche, la que será amenizada por orquestas de relieve, luciendo la iluminación de costumbre.

LA DE LOS ARTISTAS NOVELES

Se celebró anoche, en el Finisterre, la fiesta organizada por la Comisión de festejos, dedicada a los finalistas del concurso de artistas noveles. La concurrencia fue extraordinaria, congregaróse un gentío inmenso, que, después de presenciar la actuación de los artistas que obtuvieron premio, emitieron su voto para designar vencedor absoluto de la competición. La mayoría otorgó este título al quinto "En Forma", que recibió la recompensa ofrecida (una copa y 1.000 pesetas) en medio de grandes aplausos.

La fiesta continuó animadísima hasta bien avanzada la madrugada.

Programa del Concierto que interpretará la Banda Municipal de Música en la barriada de la Galeira el próximo domingo día 21, de doce y media a dos.

Primera parte: Aires Gallegos, pasodoble, Montes; La Leyenda del Beso, intermedio, Soutullo y Vert; El Sitio de Zaragoza, Oudrid.

Segunda parte: La del Manojó de Rosas, Sorozábal; La Boda de Luis Alonso, intermedio, Giménez; La Huertana, pasodoble, Orue; Gloria Pura, pasodoble, Franco.

DEL MUNICIPIO

LAS REGULADORAS COMENZARAN EN BREVE A VENDER PESCADO

Las gestiones para que las reguladoras municipales comiencen a expedir pescado, a un precio más asequible, han prosseguido ayer. El teniente de Alcalde, señor García Crespo, celebró una entrevista con el presidente de la Junta Reitora de las Cooperativas del Mar y Armadores de abaña, señor Moyano Roibal, con el secretario de la Federación de Armadores y varios de éstos, en presencia del encargado de las reguladoras del Municipio, señor Aruace. En esta conversación se concretaron los detalles para redactar las bases por que regirá el suministro de pescado para el pueblo de La Coruña. Se tiene el propósito de que este servicio dé comienzo en fecha inmediata. Si fuera posible, el mismo lunes.

Bajamares: a las 7 1/2 h. 1'31 m. y a las 20 21 h. 1'38 m.

EN VIGO

VIGO, 19.—A las cinco de la tarde, procedente de Hamburgo, recaló en Vigo el buque norteamericano "American Merchant", que seguidamente comenzó a descargar 130 toneladas de hojalata. Recogió aquí 16 toneladas de pescado fresco y en conserva para Norteamérica, y en la madrugada de mañana seguirá para Bilbao, Burdeos y Nueva York.

El Gobierno francés, preocupado por los incendios en el campo

Varios de éstos fueron debidos a sabotajes

PARIS, 19.—Se ha reunido el Consejo de Ministros francés con objeto de estudiar los informes enviados por el departamento sulestrado donde los incendios han causado estragos de importancia nacional. Serán tomadas oportunas medidas de urgencia.—(EFE).

SE PRACTICAN DETENCIONES

PARIS, 19.—En el departamento de Gironda han sido detenidos dos individuos acusados de incendiarios. Podrán ser condenados a trabajos forzados por vida.

Se sospecha que los incendios que en estos días han destruido más o menos completamente 250.000 acres de bosque fueron en parte intencionados. En el departamento de Las Landas han perdido todos sus bienes sesenta familias. Hoy ha podido ser apagada la barrera de fuego de 20 kilómetros que amenazaba el pueblo de Gabarret; lucharon contra ella 2.000 soldados, bomberos y paisanos voluntarios. También fué dominado el incendio de un bosque próximo al aeródromo de La Rocheia, que determinó la explosión de 3.450 bombas. Nuevos incendios se han declarado hoy en los departamentos del Var y de las bocas del Ródano, en el Mediterráneo, y en el de los Pirineos orientales.—(EFE).

DAÑOS EN EL CAMPO Y EN EL GANADO

FOIX (FRANCIA), 19.—Veintinueve vacas pertenecientes a M. Servat propietario de Estou, han sido encontradas con grandes cuchilladas en el vientre. Varias de ellas han fallecido a consecuencia de las heridas. La policía cree que el autor de este hecho es el mismo que recientemente prendió fuego a nueve granjas del pueblo.—(EFE).

LA SEQUIA AMENAZA LAS COSECHAS BURDEOS, 19.—"La Nouvelle République", señala con grandes titulares que la sequía en Francia amenaza gravemente las cosechas y que puede acarrear en breve plazo un difícil problema económico con derivaciones de orden político.—(EFE).

LOS PUERTOS

LA CORUNA

Entraron: "Castillo Miqueda", con carga general, de Santander. "Monte Bustelo", con carga general de Villagarcía. "Rada de Barcelona", con madera, de Camariñas. "Barcelona", de Santander, en lastre. "María Perfecta", de Ferrol, en lastre. "Elena", de Corcubión, en lastre. Salieron: "Monte Bizcargui", con carga general, para Villagarcía; "Cabo Razo", con carga general, para Bilbao; "Veraguas", vapor panameño, con carga general, para Bayona (Francia); "Campechano", con petróleo, para Pasajes; "Delfina Barcia", con baldosas, para Puebla del Caramiñal y "Velázquez", para Vivero, en lastre. Se espera el vapor "Cabo Creux" con carga general, de los puertos del Sur.

MAREAS PARA HOY

Pleamar: a las 14'3 h. 3'06 m.

Colectión completa Obras San Buenaventura SEIS VOLUMENES. Hace cuatro años inició la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS la publicación de una serie de OBRAS DE SAN BUENAVENTURA a texto bilingüe, precedidas de magníficos estudios introductorios y con anotaciones y copiosos índices onomásticos, alfabéticos de materias y generales. La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha dado cima a su proyecto; y acaba de publicarse el sexto y último de la colección, que con nuevos índices, comprensivos de los seis volúmenes, son ya una espléndida realidad editorial a precio increíblemente económico. 1.º Breve tratado. Itinerario de la mente a Dios. Reducción de las ciencias a la teología. Cristo, maestro único de todos. Excelencia del magisterio de Cristo. Precio: 30 pesetas tela, 60 piel. 2.º Jesucristo en su ciencia divina y humana. Jesucristo, árbol de la vida. Jesucristo en sus misterios: a) En su infancia; b) En la Pasión. Precio: 30 pesetas tela, 65 piel. 3.º Colaciones sobre el Hexámeron. Del reino de Dios descrito en las parábolas del Evangelio. Tratado de la plantación del paraíso. Precio: 35 pesetas tela, 70 piel. 4.º Las tres vías o incendio de amor. Soliloquio. Gobierno del alma. Discursos ascético-místicos. Vida perfecta para religiosas. Las seis alas del serafín. Veinticinco memoriales de perfección. Discursos marilogícos. Precio: 45 pesetas tela, 80 piel. 5.º Cuestiones disputadas sobre el misterio de la Santísima Trinidad. Colaciones sobre los siete donos del Espíritu Santo. Colaciones sobre los diez mandamientos. Precio: 40 pesetas tela, 75 piel. 6.º Cuestiones disputadas sobre la perfección evangélica. Apología de los pobres. Precio: 50 pesetas tela, 85 piel. Puede pedir los volúmenes que le falten, algunos de ellos próximos a agotarse. A los suscriptores a la colección se les sirven con el 10 por 100 de descuento. Los seis volúmenes, con un total de más de 5.000 páginas, 207 pesetas. Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4, o al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6. — Madrid.

constituye un conjunto sin figuras de relieve, pero muy homogéneo, que ofreció ayer una excelente interpretación de "Katuska". Las figuras interpretadas fueron Carmen de la Puente, tiple lírica de agradable voz y buen gusto y Enriqueta Serrano, tiple cómica graciosa, fina y con la suficiente escucha para hacerse escuchar con agrado. Esteban Asterio, ha mejorado mucho desde la última vez que actuó ante nuestro público y cantó con emoción y brío la parte del barítono. Francisco Maroto estuvo ayer discreto, con escaso relieve. De la parte cómica, el mejor Paço Obregón, justo, con vis cómica certera. Félix Casas, muy bien, aunque un niquillo exagerado, y en su sitio todos los demás elementos del reparto. Los coros están afinados y, así como toda la Compañía, aousan una laudable disciplina artística y musical. La orquesta llevada con mano segura por Sorozábal, produjo una impresión de exactitud, desacomunada y, por todo ello, esta primera actuación de la Compañía ha sido un merecido éxito, que será corroborado en días sucesivos.—L. L. S.

Presentación del "Circo Trebo"

Los números arrevistados han invadido la pista circense, para que el tradicional espectáculo de chicos y grandes pierda mucho de lo que siempre ha distinguido a su género. El "Circo Trebo" ofrece una serie de atracciones que entretienen al respetable, aunque se hace notoria la repetición de algunos artistas que intervienen en varios números, con sus habilidades de malabaristas, trapacistas, gimnastas y equilibristas, sin que falte la gracia de los payasos con sus también clásicas exhibiciones musicales.

Esa modernización del circo, reflejada en la trasplatación de la revista a la pista, se prolonga en la utilización de un escenario junto a ésta y en la actuación de conjuntos de chicas, que substituyen a los famosos tozudos de la hilaridad, que hacían tiempo entre número y número.

Cuando ya han pasado por La Coruña varios circos a través de la temporada, resulta difícil presentar algo nuevo en el género. Sin embargo el "Circo Trebo" ofrece su denominada "Revista Circense", que entretiene y agrada.

Margarita Xirgú regresará próximamente a España

BARCELONA, 19.—La actriz Margarita Xirgú ha anunciado a sus familiares de la ciudad condal que en breve regresará a España, después de cerca de quince años de ausencia. Los parientes de la actriz han indicado que Margarita Xirgú, al arreglar su documentación, para el retorno a la madre Patria, había encontrado toda clase de facilidades por parte de las autoridades españolas. Después de algunas gestiones realizadas últimamente, Margarita hará su presentación en el Teatro Calderón, de Barcelona, en el próximo mes de octubre.—(CIFRA).

EL SEÑOR

DON JUAN BARRIENTOS EIROA Falleció ayer a los 28 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. D. E. P.

Su apenada esposa, Carmen López madre política, Carmen Linares; hermanos, Luz, Manola, Antonio y María (ausentes); hermanos políticos, José Bello, Antonio Arias y Manuel Rey; tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver desde el Puente de Monelos al Cementerio de Santa María de Oza, hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: Hospital de S. José. (Fuerza Santa Lucía).

EL SEÑOR

Don José Vázquez Barreiro

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD. D. E. P.

Su apenada esposa Filomena Rivera; hijo Manuel; hija política Amparo Valiño; nieta Amparo; hermanos políticos, sobrinos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal las Viñas, acto que se efectuará hoy, a las siete y media de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos. Casa mortuoria: VISO 4, bajo.

Crónica de París

(CONTINUACION DE CUARTA)
to de las actividades católicas de la diócesis. En 1931, el Congreso que reúne en Troyes cinco mil hombres, que reciben consignas de monseñor Feltrin, lo proclama tácitamente "el Obispo francés de la Acción Católica".

Pero la preocupación esencial de este Obispo que ante todo quiere ser un buen sacerdote, es la suerte de los humildes. Estudia el problema del paro y, dirigiéndose en 1931 a los patronos, les da directrices para evitarlo. Pero advierte que el patrono "no debe aprovecharse de la circunstancia y ofrecer al desgraciado obrero en paro un salario de hambre..."

La actividad de monseñor Feltrin se difunde. En agosto de 1932, es promovido al Arzobispado de Sens, para reemplazar a monseñor Chesnelong; sin embargo, por gracia del Vaticano, continúa administrando su antigua diócesis hasta febrero de 1934.

En la Archidiócesis, monseñor copista pronto a sus fieles. Es un animador infatigable, con grandes proyectos y preocupado de los detalles.

Además de todas estas cualidades apostólicas, el nuevo Arzobispo de París tiene otras no menos apreciadas por sus diocesanos: hizo la guerra del '14 como "enfermero de primera línea". Fue citado cuatro veces y ganó la Medalla Militar y la Legión de Ho-

nor. En octubre de 1916 una orden del día lo cita así: "a petición propia, de un grupo de camilleros del que era sargento, para incorporarse como cabo-camillero a un Regimiento. Con una actividad incansable y una abnegación muy por encima de todo elogio, no ha dudado en acudir a los sitios más expuestos para dirigir los equipos de camilleros, dando así su persona el más hermoso ejemplo de sangre fría y de valor".

Por fin, en diciembre de 1935 monseñor Feltrin fué preconizado a la sede Metropolitana de Burdeos. Durante la ocupación—lapso de tiempo que cuenta mucho en la vida de un francés—monseñor Feltrin, ocultó, pese a todos los riesgos alemanes, la bandera de la Escuela Politécnica, donde estudió Napoleón I, y los dos rollos de la Torah de la Sinagoga de Burdeos. Ambos objetos pueden ser los símbolos del carácter, energético y comprensivo y, sobre todo, bondadoso, del nuevo Arzobispo de París.

Para vosotras

(CONTINUACION DE OCTAVA)
sas, echarpes, calcetines, y menudas piezas de lencería; se lavan como cualquier género de algodón y tienen la ventaja de secarse con gran rapidez.

Y como novedad mencionaremos que cierto traje de trikot expuesto en París por Aunty Blait, ha exigido para su realización la enorme cantidad de 5.000 metros de cinta y casi otro tanto de lana. Y aunque no es costumbre citar en las crónicas las cifras ni hacer alusión a las extravagancias de los artistas mundialmente conocidos, digamos de paso y salándonos por un momento del tema que nos ocupa, que la célebre "vedette" Josefina Baker, en la actual revista que presenta en el capital francés, viste un traje de noche enriquecido con la friolera de más de cuatrocientas mil lentejuelas.

Al mismo tiempo que se extiende la moda de los trabajos de aguja, los de gancho y, en primer lugar el ecage de Irlanda, logran suplantar a los accesorios y adornos de metal. Y cuanto rejuvenece todo esto a las que conocieron antes de la guerra la boga de las delicadas labores que salían de las primorosas manos femeninas.

Y con gran placer también advertimos que todos los encajes y puntillas que se hacen a mano están muy solicitados hoy día.

(Prohibida la reproducción.)

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 19 AGOSTO - 949

DEUDAS DEL ESTADO. — Interior 4 por 100, 86; Exterior 4 por 100, 107,50; Amortizable 3 por 100 1023, 35'50; id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100'40; id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'50; id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 90; id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 90'25.

CEDULAS.—Banco Hipotecario 4'50 por 100 A, 83'50; id. id. 4'50 por 100 B, 83; id. id. 4'50 por 100 C, 83'75; id. id. 4 por 100 s/l., 93'05; Banco Crédito Local 4 por 100 inter., 96'40; id. id. id. 4 por 100 c/l., 99'70.

ACCIONES.—Banco Hipotecario, 288; id. Español Crédito, 361; id. Hispano Americano, 302; id. Central, 226; Hidroeléctrica Española, 278; Iberduero ordinarias, 181; Mengemor, 147; Sevillana, 170; Unión Eléctrica Madrileña, 124; Telefónica ordinarias, 142'75; Minas del Rif, 252; Ponferrada, 262; Petróleos, 129'50; Tabacalera S. A., 660; Naval preferentes, 114; Metropolitano de Madrid, 202; Azucarera de España, 128; Altos Hornos de Vizcaya, 163; Explosivos, 280; Auxiliar de f. c., 213.

OBLIGACIONES.—Emp. Majzén 4 por 100, 95'25; Trasatlántica 5 por 100, 94; Tänger a Fez 4 por 100, 94; Hispano Americana de E. 6 por 100, 108'50; Alberches 5 por 100, 88; Telefónica 5'50 por 100 conv., 96.
(Facilitada por Banco Pastor).

CICLISMO

La gran carrera de mañana

Más de 20 corredores cubrirán los 88 kilómetros de la Prueba Provincial del F. de Juventudes

A las 9'30 de la mañana del domingo será dada la salida, en el Obelisco a los corredores participantes en el V. Campeonato Provincial de Ciclismo, organizado por el Frente de Juventudes, que continúa de este modo sus actividades deportivas constantes.

Son numerosas las inscripciones efectuadas en el Servicio de Deportes del Frente de Juventudes (Juana de Vega, 7, 1.º), y aun se espera que antes de las 20 horas en que termina el plazo, se presenten nuevos participantes.

La carrera, como ya anunciamos, estará dividida en dos etapas; la primera de La Coruña a Santiago, calculándose la llegada a esta ciudad sobre las 12 de la mañana, y estableciéndose en ella el premio de la montaña para la subida de Herves (el control estará en el Mesón del Viento), consistente en 300 pesetas.

Los corredores iniciarán la segunda etapa, saliendo de Compostela a las 6'30 de la tarde, y calculándose la llegada a Padrón a las 7'30.

Para el final de la primera etapa han sido instituidos dos trofeos por el Excmo. Ayuntamiento de Santiago y Jefatura del S. E. U. del Distrito, así como premios en metálico.

El vencedor absoluto de la carrera, recibirá la Copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil y 500 pesetas. El segundo clasificado, la copa del Alcalde y jefe comarcal de Padrón y 350 pesetas. El equipo de Falanges Juveniles mejor clasificado, la copa del delegado provincial del Frente de Juventudes y equipo completo de material de ciclismo.

TENIS

EL EQUIPO DEL JUNIOR VENICIO AL C. T. FERROL

EL FERROL DEL CAUILLLO, 19.—En la tarde de ayer se celebró la primera eliminatoria de la Copa Ministro de Marina entre los equipos del Junior coruñés y del C. T. Ferrol, venetando aquél por 3-2.

El partido decisivo lo disputaron G. Alonnes y Foret. Se jugó en medio de gran emoción y resultado magnífico. Ganó el coruñés por 1-6, 6-4 y 8-6, después de una espléndida actuación en la que descoló su gran clase.

Hoy, por la mañana, disputarán la final el Casino y el Junior y por la tarde estos mismos equipos contendrán en la primera eliminatoria del Torneo Interprovincial.

RESULTADOS DEL CAMPEONATO DE TERCERA CATEGORIA

L. Vázquez Tejjido, vence a A. Muñoz Ortiz, por W. O.; Vesteiro a Cholo Fraga, por W. O.; García Moreno a E. Durán, por 6-2, 7-5; S. Fernández a J. Borrás, por 6-2, 6-2; V. Pereira a I. Olavide, por W. O.; Solórzano a M. Dorrego, por 7-5, 6-2; J. L. Olavide a J. García Vich, por 6-3, 6-2; H. Guimaraens a D. Silván, por 6-3, 6-0; J. L. Feal a J. Muñoz Ortiz, por 6-2, 6-3; S. Carballal a J. Armengol, por 6-1, 6-0; P. Urquijo a J. Fernández, por 6-3, 6-2.

PARTIDOS PARA HOY

A las 9, J. M. Castillo-L. Vázquez Tejjido; a las 10, F. Sueyos-D. Vela; a las 11, J. B. Gómez Rivero-M. Paz Durán; a las 12, S. Fernández-C. Castro de la Rosa; a la 1, A. San Román-L. Suevos; a las 4, A. González-R. Bermúdez de Castro; a las 5, J. Perea-V. Perea; a las 6, J. M. Guimaraens-Vesteiro; a las 7, J. Dorrego-A. Durán.

Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol del Caudillo

ANUNCIO

El próximo día veintiséis del mes actual, se celebrará en la Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de este Departamento, el acto de concurso público para adjudicar el suministro de varios muebles para las distintas dependencias instaladas en la Intendencia de Marina de este Departamento Marítimo, por un total de NOventa y SEIS MIL CIENTO CUARENTA y SIETE (96.147'00) con sujeción a las disposiciones de la O. M. de 5 de Abril de 1940 (D. O. n.º 80) y pliego que se halla de manifiesto en la citada Dependencia.

Este concurso, se celebrará a las once de la mañana del citado día, recibiendo proposiciones a partir de esta fecha, hasta media hora después de la señalada para el acto.

Arsenal de Ferrol del Caudillo, 17 de Agosto de 1949.

El Jefe de Servicios Económicos, JAVIER GONZALEZ CELA.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º T. 1344 La Coruña

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA-RAYOS X.
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7.
Fernández Latorre 64 y 66, 1.º, izquierda. Edificio Pastor de Cuatro Caminos.

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º

Dr. Merino
VENEREAS. — URINARIAS. RISON. — VEJIGA. — PRÓSTATA
Preguntoiro, 6. Teléf. 1238, Santiago

García Ramos
ESPECIALISTA
PIEL. — SIFILIS. — VENEREO
Calle del Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7.

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS
Payo Gómez, 15-1.º, derecha
Teléfono 3214

Dr. J. Garroto
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
Inares Rivas, 35, 2.º (Casa Barrié)
de 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Jose Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid, Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 49, segundo. Teléf. 3984

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

González-Freire
Médico ex-externo e interno de la Casa de Salud de Valdeçilla (Cantabria), ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Menéndez Pelayo 16-2º (Plaza de Vigo)

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. — Reumatismos. — Transfusiones sanguíneas. — Consulta, dt 10 a 1. — Juana de Vega, 13, 2.º

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENEDAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9. 2.º Teléf. 5256

Dr. Alvarez de la Cruz
Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55, pral derecha

Dr. Pio García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8, 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526

Francisco Oid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata.—Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varicoes
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16.—Teléf. 2790

Dr. Emilio Baza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barrié) de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26

Dr. López-de la Osa Garcés
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
Cirujano ex-externo de la Facultad de San Carlos y Hospital de la Princesa, de Madrid.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
J. Lombardero, 13. - Teléfono 4337

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34, 2.º

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4'30 a 7. San Nicolás, 4, 1.º

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Viturzo). Teléfono, 1474

OPOSICIONES A MEDICOS FORENSES

Convocadas 150 plazas. — Pida urgentemente detalles gratuitos a JURISPERICIA.—Jardines, 3 pral. MADRID (Academia especializada en oposiciones judiciales)



RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

CRONOGRAFOS

15 AÑOS DE GARANTIA. GRANDES FACILIDADES DE PAGO ENVIOS POR CORREO. PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERIA SUIZA. — Apartado 68. — ZAMORA



CITROËN

II LIGERO — II NORMAL — 15/6 CILINDROS

DISPONIBLES

PARA ENTREGA INMEDIATA A LOS POSEEDORES DE LICENCIAS DE EXPORTACION

REANUDADA LA ADMISION DE SOLICITUDES

Pidan informes al concesionario exclusivo para GALICIA:

J. SUSLARDY LAGO

CASA CENTRAL: Feijóo, 13 y 15. LA CORUÑA
SUCURSALES EN TODA LA REGION

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ANUNCIOS para este Periódico. recíbense en San-tia go Catalina, 33. "Reclam". Telé-fono 2908.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º. Teléfono 1102.

Préstamo.

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Marti-nez Sevilla. Co-rrador de Comer-cio Colegiado. Notario Mercan-til. Marina, 16 y 17, bajo.

OPORTUNIDAD
NUMERO PREMIADO EN LIDIA DE AYER 381
Arte y gusto
IMPRESA
"El Ideal Gallego"
Rapidez y economía
RUBINE, 10. — LA CORUÑA

LA CASA DE LAS COCINAS

y accesorios para las mismas
PARDO PARADA, S. L.

Compras Testamentaria

COMPRAVENTA de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. San Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102.

Demandas

SEÑOR mayor desea habitación soleada y pensión completa en casa de señora o personas mayores. Ofrezco y pido informes. Escribir: Apartado 61.

Peluquerías

PARA su permanente térmica o fría cristal Deanne, tintes inofensivos naturales, tratamientos cosméticos, postizos todas clases. Peluquería Peti-salón. Real, 90.

TESTAMENTA-rias, decachos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado, Mari-na 16 y 17, bajo.

VENTAS. CASA 4 plantas, con industria raadera y máquina. Renta al mes 2.000 ptas. Vendido en 200.000 pesetas. Urge por ausentarme a Venezuela. Santo Tomás, 97. Leira.

TERRENOS.—En Vigo, zona gran situación, vendense hasta 18.000 metros cuadrados, con alguna edificación y solares. Informa: Procurador don Salvador García Bodaño. Cal-derería, 50. San-tiago.

MAQUINAS punto. Accesorios. Enseñanza gratis. Economía. Plazos. Garantizada 10 años. Casa Coca, Espoz y Mina, 15. Madrid. Representante Co-ruña: María Re-boredo. Plaza de Lugo, 10-2.º

EN Guitiriz ven-do casa en lo más céntrico ca-rretera, compues-ta de bajo, piso y amplios sótanos, inmejorable para negocio, libre de inquilinos. Para informes: Reina, 9. Lugo.

COMODOR dor-mitorio casta-ño, vendo muy barato. Arturo Casares, 28.

LUGAR acasara-do, 200 ferra-dos labrado, re-gado y monte. Cuadras. Libre. 200.000. Cerca Co-ruña. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas.

CERAS para suelos y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93 DROGUERIA CITA

Varios HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

VARELA. Agen-te de Infor-mación sobre em-barques y pasa-jes para toda América. Matri-cula 434/49. San Lorenzo, 18-3.º La Coruña.

Jeroglífico número 974



Le han puesto ya el letrero? Solución al jeroglífico número 973. Félix, no

PERSIANAS. — VENDO Rubia Ford, cupo industrial, perfecto estado. Garaje Madrid.

CASA, 3 plantas. Piso libre. Derecha e izquierda. 170.000. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas.

CASA, 5 plantas. Esquina San Andrés. 2 pisos libres. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas.

CASA, Cuatro Caminos. tres plantas. Negocio. Piso libre. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas.

CHALET, línea tranvía. 6 fer-dados. Frutales. Pozo. Libre. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas.

EN Guitiriz ven-do casa en lo más céntrico ca-rretera, compues-ta de bajo, piso y amplios sótanos, inmejorable para negocio, libre de inquilinos. Para informes: Reina, 9. Lugo.

COMODOR dor-mitorio casta-ño, vendo muy barato. Arturo Casares, 28.

LUGAR acasara-do, 200 ferra-dos labrado, re-gado y monte. Cuadras. Libre. 200.000. Cerca Co-ruña. Entresuelo Cine Avenida. Cabanas.

CERAS para suelos y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93 DROGUERIA CITA

Varios HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

VARELA. Agen-te de Infor-mación sobre em-barques y pasa-jes para toda América. Matri-cula 434/49. San Lorenzo, 18-3.º La Coruña.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

El Ideal Gallego

Año XXXIII—Núm. 9.907—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, sábado, 20 de agosto de 1949.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594. Administración, 1542

EL TIEMPO PROBABLE.—Cielo nuboso, algunos chubascos en algunos puntos y, en general, buen tiempo. Temperaturas extremas: máxima de 44 grados en Murcia, y mínima de 12, en Cuenca.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 765.8. Temperatura máxima, 21, a las 14.30; mínima, 14, a las 3.30, y media, 17.5. Dirección más frecuente del viento, N.

La Cámara norteamericana opina también sobre la defensa europea que sufraga

Actualidad internacional, por V. V. V.



Poco alentadora ha sido la primera manifestación parlamentaria norteamericana acerca de las conversaciones militares sostenidas por la Junta de Jefes de Estado Mayor enviada por Washington a Europa hace dos semanas y los Jefes de Estado Mayor de los países europeos del Pacto del Atlántico. A pesar de los informes de dicha Junta y de las apremiantes peticiones de Truman, la Cámara norteamericana acaba de reducir considerablemente la importante cantidad de 1.400 y pico de millones de dólares que Truman solicitaba en concepto de "ayuda militar a Europa" dejándola en la hasta cierto punto modesta cantidad de solo ochocientos millones. Y la reducción más importante ha sido a expensas de la ayuda militar solicitada para los países de la Unión Occidental (Inglaterra, Francia y el Benelux).

Esta actitud de la Cámara viene a confirmar cierta tendencia observada en los medios políticos del otro lado del Atlántico en relación con la defensa de Europa y con la futura intervención norteamericana en futuros conflictos. La tendencia a no comprometer al país desde ahora sino a dejarle en libertad de que el Congreso que entonces esté actuando sea el que decida la intervención en la guerra, ha ganado mucho terreno. Ayuda económica y de material de guerra cuanto se quiera llegado el momento del conflicto. Pero declaración automática de guerra no. Ese es otro cantar...

Y tampoco deja de revelar la actual reducción de créditos de la Cámara la existencia de un desacuerdo importante entre Estados Unidos y los países europeos en cuanto a la estrategia defensiva de Europa en una futura guerra. Norteamérica quiere la dirección de todo para asegurarse el éxito de sus "sacrificios" económicos actuales. Inglaterra y Francia por su parte desean la descentralización y, en cierto modo, la dirección de los asuntos estratégicos en Europa. No se resignan a la posición de segundones que por su posición militar, económica y demográfica actual tienen frente a Norteamérica y frente al futuro enemigo de quien—dígase lo que se diga—tratan de precaverse. Norteamérica es quien paga y quien provee, y Norteamérica—que se atribuye con ciertas razones una parte principalísima en la victoria de la guerra pasada—es quien quiere dirigir lo que ella se encargaría de organizar y financiar...

Según parece, en las conferencias militares sostenidas últimamente entre aquella Junta de Jefes de Estado Mayor norteamericanos y los Jefes de Estado Mayor de los Ejércitos de los países europeos, se pusieron en el descuberto las divergencias y, con ello, se dió un buen paso para los trabajos ulteriores encaminados a limarlas o a adaptarlas. Por de pronto parece que predominó el criterio inicial de descentralizar la parte puramente táctica de la defensa de Europa dividiendo ésta en zonas de mandos diferentes. Algo parecido a las indicadas en el croquis. La parte principal se la

atribuyen ingleses y franceses con el Benelux en una zona central defensiva denominada de la Unión Occidental". Allí se organizaría la defensa cerrada de Europa ante una invasión súbita del Este. Es el núcleo de toda futura defensa europea porque—ello es lo cierto—es la única organización política y militar europea que ha sido puesta en condiciones. Tiene ya su mando único—Mariscal Montgomery—y los cinco países de la Unión Occidental están de acuerdo plenamente en ella. Por eso la mayoría de los créditos militares los encaminaba Truman hacia esas naciones aunque el Congreso le ha reducido sus peticiones a la mitad.

Las demás zonas son flanqueantes de la anterior, pero con su interés estratégico correspondiente. Véase el papel importante que representa Yugoslavia que en poder de Rusia sería la salida de Rusia al mar cortando de flanco el Mediterráneo y que en posesión de los aliados sería una barrera que cerraría a Rusia su salida al mar. De ahí los "carifosos" sondeos que empiezan a hacer los banqueros norteamericanos aunque Tito sea un dictador y sus medidas de gobierno vayan acompañadas de los peores crímenes... Suecia, Suiza, España e Irlanda, quedan como islotas de neutralidad en este plan defensivo. Interrumpen el sistema y señalan las lagunas que por acción o por omisión han cometido los organizadores de esta defensa desunida y coja cuyo ensamblaje dista todavía mucho de haberse llegado a solidificar.

La Sisita Zorrilla Lequerica le parece muy práctica la moda norteamericana

Nada más subir a bordo del "Magallanes", un joven oficial amigo nos dice:

—Ahí viene una sobrina de don José Félix de Lequerica, nuestro representante en Washington.

Cinco minutos después saludamos a la señorita Sisita Zorrilla Lequerica, que ha pasado tres meses y pico con su tío en tierras americanas, y ahora, un poco triste, regresa a su natal Bilbao. Su indumentaria revela que ha asimilado mucho los modos y las modas de la tierra del dólar.

—He ido y he vuelto sola a Washington—nos dice.

—¿Y qué ha hecho allí?

—¡Divertirme!—responde sin vacilar.

—¿Nada más?

—Le parece poco? Es lo más importante para una chica joven.

—Dígame cómo fueron esas fiestas a que asistió.

—Verá: mi círculo principal de amistades ha estado entre el cuerpo diplomático de los países hispanoamericanos, y con el conocimiento que ellos tenían del terreno y la buena voluntad que mostraron para que lo pasara yo lo mejor posible, no quiera saber la de fiestas que hemos tenido. Desde luego, la que más grata me resultó fue la ofrecida en nuestra Embajada, y dedicada a mí. Fue deliciosa.

—Y usted, como chica observadora, ¿qué opinión ha formado de la moda norteamericana?

—Me gusta más que la de Europa.

—¿No le parece demasiado hacer dejación tan rotundamente de nuestro privilegio de europeos?

—Verá; no he dicho que sea aquella mejor, sino que me gusta más, que no es lo mismo.

—Pero yo no debo decir que usted tenga mal gusto.

—Bueno; prescindiendo de la estética, digamos que la moda allá es más cómoda... más atrevida; no en el sentido extremo de la palabra. Atrevida por lo despreocupada, porque las faldas son más largas que aquí. Puede

catalogarse más exactamente como práctica... eso es: práctica.

—¿Y los americanos?

—Símpáticos.

—¿También le gustaron más que los europeos?

—No. Pongamos igual.

—Gracias, Sisita.



La señorita Sisita Zorrilla Lequerica, sobrina del Encargado de Negocios de España en Washington, que regresa de los EE. UU. a bordo del "Magallanes"

PARA VOSOTRAS

Boga de los tejidos de aguja

Por BLANCA DE LEBARIO

La boga del "tricot" o punto de media, como generalmente lo llamamos en España, ha adquirido en la moda una gran preponderancia. Ya no son sólo los vulgares calcetines, y las medias para los deportes, las prendas exclusivas que se tratan con cuatro agu-



canestí o con cruces a la altura de la cintura, o completamente lisos los delanteros y la espalda. Más prácticas todavía y menos complicadas de trabajar, son las blusas de estilo marineru; su estructura es rigurosamente idéntica a la que aquellos usan para sus trabajos ordinarios a bordo; cuello alto, mangas hasta el puño; el delantero sujeta un escote en la punta y se ejecuta con juegos de agujas muy finas.

La moda, como se ve, no trata de fomentar entre la juventud actual el gusto de los bellos trabajos ajados de autoño, justo retorno a los buenos usos de nuestras ancianas antepasadas, cuya laboriosidad debía servirnos de ejemplo.

Yo envío a las mujeres que poseen el arte de realizar con sus águilas toda clase de tejidos, porque jamás se habían llevado tanto como ahora las prendas de punto de media. Esos objetos de "toilette" de tan diversos aspectos y tan delicadamente femeninos, son de una utilidad práctica incontestable.

El traje sastre de tricot, cuando está bien hecho, es el más atractivo de todos los de su estilo; él idealiza las formas y confiere a la silueta una gracia y un aire muy deportivos.

Menos complicado de ejecutar es el modelo camisero que vuelve a llevarnos de nuevo y reaparece lleno de pujante publicidad, advirtiéndose su presencia aun en las horas de mayor elegancia. Ya sabéis que el nylon, esa sustancia de apariencia tosca, se maneja sin dificultad con las agujas. Efectivamente, con sus fibras se hacen bien (CONTINUA EN SEPTIMA)

Las. Hoy se tejen a la perfección y con una maestría extraordinaria, trajes enteros, sombreros, echarpes y mil caprichosos accesorios de la "toilette" femenina. Tanto el "tricot" mecánico como el realizado a mano, presentan complicados trabajos de puntos clásicos modernos relevos, bucles y fantasías de una técnica perfecta.

Hay tipos de vestidos de tarde compuestos de dos piezas, cuya falda, estrictamente plisada no tiene nada que envidiar a los géneros salidos de los telares. Se interpretan con facilidad asombrosa los canesúes, los pliegues, las sisas kimono, los bordados sobrepuertos y los encajes más delicados.

La lana mézclase con el hilo de metal, la seda con la suave angorina y al algodón con el hilo, con cuyos preciosos elementos se crean encantados modelos de conjuntos deportivos, "leotots", sweaters, chalecos y echarpes.

Los puntos de relieve confieren sobre todo a las chaquetas de tono oscuro, un sello especial de elegancia y les da una nota muy alegre. Pero para lograr un éxito completo en la combinación de las lanas es preciso que estos estén en completo acuerdo con la que sirve de base. Y aunque los contrastes están muy a la moda, no hay razón para excederse en lo tolerado, porque nos exponemos sin quererlo a echar a perder las prendas.

Los clásicos sweaters se llevan sólo por las mañanas, acompañados de una falda recta. Los más modernos adoptan bandas en todos los sentidos sirviéndose de lanas de colores muy vivos. Por lo regular los cortes de chaqueta se tejen, o bien formando un

Rasgos

CAMPEONATO DE "BRIDGE"

SAN Sebastián va a tener el honor de ser el escenario del primer campeonato serio nacional de ese importante y elegantísimo juego de cartas llamado "bridge"

Ser campeón de "bridge" vendrá a ser algo así como campeón de esgrima en el siglo pasado, un título de suprema distinción, ya que este juego inglés ha venido a ser el predilecto de los salones mundanos. A las señoras de nuestra buena sociedad les parecía ordinario profesar palabras como el órdago del mus, vocablo que casi parece un taco, o como el codillo del tresillo, cuyas sugerencias porcinas son un poco vergonzosas para las almas nobles, cuando no suscitadoras de tristes nostalgias. En cambio, cualquier señora distinguida dirá jugando al "bridge": recontra, sin temor a parecer ordinaria, ya que podrá decirlo en inglés, que viste muchísimo.

Tampoco es boba eso de llamarle "tricks" a las bazas y poder decir a las amigas: "Ayer estuvimos en casa de la González jugando al "bridge", que no suena igual que: "ayer estuvimos en casa de la González jugando al puente", aunque signifique lo mismo.

Está bien que se organice este campeonato para saber quién es el mejor jugador español de "bridge", título del que se enorgullecerá cualquier caballero o cualquier dama, a quienes sonrojaria ser ases del mus, del tresillo, del tute o de cualquier otro juego de naipes nacional. Nosotros propondríamos que el premio no consistiese en una copa, sino en un pasaporte para Inglaterra, cifra y modelo de cualquier elegancia a los ojos de nuestros elegantes, seres que tienen más trascendencia de la que cualquier alma plebeya estaría dispuesta a concederles. Ellos son los que encontrando ordinario el chocolate con churros, adoptaron el té con pastas; abominando del chotis españolizado, se dieron al fox y luego al bugui, y dando de lado al alegre tresillo, se entregaron al "bridge" alibérico y británico.

Por ahí empiezan las desnaturalizaciones y la pérdida del casticismo, a cambio de una europeización superficial consistente en adoptar lo inútil y en despreciar lo valioso, aboliendo, por ejemplo, el tute, pero conservando, es otro ejemplo, la pereza.

Preparémonos a saludar con alborozo el futuro campeón y a presenciar la entrega de pasaportes al vencedor y a los semifinalistas. Después, si esto sale bien, debería organizarse un campeonato nacional de "pinacle", que también es un juego muy mono!

L. L. S.

¿EL MUNDO ES ETERNO?

El terror existencialista no tiene razón de ser. Somos criaturas de Dios

Por MANUEL GRANA

He aquí una pregunta que seguramente chocará a ciertos lectores. Un cristiano convencido no se la hace nunca porque sabe desde niño que "Dios hizo el mundo de la nada". Luego es tontería preguntar si es eterno.

Y, sin embargo, es un hecho que innumerable sabios e infinitos tontos han asegurado y creído que el universo ha existido siempre y no hay tal creación por parte de Dios. A la mayoría de los hombres les tiene sin cuidado que sea de una manera o de la otra; no obstante, un "cristiano culto" no tiene más remedio, si quiere razonar su fe, que enterarse, en lo que pueda, de este problema fundamental de todas las religiones y de todas las filosofías.

El hecho contradictorio que antes apuntamos, ya nos indica que esto no es tan fácil como parece. Santo Tomás nos enseña con toda claridad que no puede demostrarse razonablemente que el mundo no es eterno; que lo sabemos por la fe. Es

decir, que lo creemos porque Dios lo ha revelado; y quien nos dice que Dios lo ha revelado es la Iglesia.

La idea de la creación es tan difícil de percibir que sólo después de revelada pudieron comprenderla los hombres; y aun después de "comprenderla" venimos a Santo Tomás: "que no es posible razonarla". Con otras palabras, que nuestra razón no puede comprenderla de un modo racional. ¡Pero cuánta "racionalidad", cuántas razones, cuánta sabiduría acumula el Santo Doctor para explicarnos o aclararnos ese misterio, primero y último de todos los misterios!

La existencia de Dios, sus atributos esenciales, su distinción de las cosas creadas, la distinción entre el bien y el mal, el destino humano, el destino del universo, el sentido de la vida, y otras tantas ideas que son la base de toda moral y de toda metafísica, todas dependen de ese postulado inicial.

Por eso la lectura de este tomo se-

gundo de la Suma Teológica, que nos ofrece la "Biblioteca de Autores Cristianos" tiene un interés enorme en esta época de terrible "existencialismo". Hemos puesto el dedo en la llaga más dolorosa y profunda de la vida intelectual contemporánea. Porque la filosofía existencialista es el gemido desesperado del alma humana, al verse abandonada y sola en la infinita vastedad del cosmos, silencioso, implacable e impenetrable.

Y ese cosmos no es la creación del Dios de los cristianos. Al pasar la vista por las páginas de este "Tratado de la Creación", de tan fácil manejo y tan agradable presentación, como los otros volúmenes de la "Biblioteca de Autores Cristianos", se siente el alma elevada sobre la tortuosa y torturante atmósfera del existencialismo; y aliviada del peso terrible de una existencia sin objeto y sin reposo. ¿Es posible que no podamos saber otra cosa sino que existimos?

(CONTINUA EN TERCERA)